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Búcsúzóul
_ Ma bezárulnak a debreceni Nyári 

Egyetem kapui. Közel három héttel 
ezelőtt ezen a helyen köszöntöttük 
a Debrecenbe érkező mintegy hét­
száz vendéget, ma ugyanezen a he­
lyen mondunk búcsút nekik. Ese- 
menyteljes, feledhetetlen napok vol­
tak azok, amelyeken húsz nemzet 
fiainak jókedvű beszéde, kacagása 
töltötte he a tűző napban elfáradt 
debreceni utcákat, a hús nagyerdői 
fák alját és jóleső érzéssel bele­
muzsikált az emberek .szívébe : a 
Politik:!, a gyülölség, az ádáz ké­
ny érharc idegőrlő hullámzásában 
jól esett látni a tudomány felleg­
várában eggyé lett fiatalságot,

Debrecen városa szívére ölelte a 
Nyári Egyelőmre érkezett vendége­
kéi. \ régi barát örvendező kéz­
szorításával fogadtuk a lengyel test­
véreket, akik csodákat meséltek a 
közös magyar-lengyel határról és 
boldog örömmel siettek ezen a ka­
pun hozzánk, magyarokhoz, öntuda­
tos I üszkeséggel sorstestvérkónt 
öleltük szívünkre a nagy német 
nemzet fiait, akik hatalmas orszá­
gukból a megértést és egy óriási 
perspektivájó birodalom levegőjét 
hozták el Debrecenbe. Melegen kö­
szöntöttük a Duce országából jö't 
olasz barátokat, akik nem egyszo' 
bebizonyították nemes érzésüket 
gondolkozásukat az újjászülető ma 
gyarság iránt. És hasonló örömm' l. 
bensőséges szeretettel üdvözöltük a 
töbl iekef is. a svájciakat, a testvér 
letteket, észteket, finneket, a svéde­
ket. a norvégokat, a malájokat...

Mi úgy érezzük most, mikor a kö­
zeli vonatinduláskor kendőlobogta- 
fással, visszaváró szóval útra bo­
csátjuk, haza, a Nyári Egyetem kül­
földi hallgatóit, hogy Debrecen meg­
tette azt. amit ígért. Nem adott töb­
bet. csak amennyi a lényege : csak 
a négyszázéves Kollégiumból ki­
áradó szellemet, a Nagytemplom 
Rákóczi harangjában rejlő óreessé- 
géf és az egyelem falainak árnyéká­
ban szerényen meghúzódó tudó 
mányi osztogatta el bőkezűen, jó­
kedvű a d a k o z á ss a 1.

A búcsú rendszerint fájdalmas 
szokott lenni. Fáj, hogy ismét el­
merül egy-egy ismert arc az Idő 
elhomályosító rohanásában, fáj. hogy 
egy szín kiesik az élet nagy festni 1 
nyéből. De mi hisszük, hogy a mi 
búcsúnk nem fájdalmas, mert mind 
Debrecen városának közönségében, 
mind a távozó vendégekben kelle­
mes. elpusztíthatatlan emlékeket 
hagyott hátra ez a három hét. Hisz- 
szűk, hogy vendégeink hazatérve 
országukba, szószólói lesznek a ma­
gyar ügynek, szószólói lesznek a 
magáráhagyott, sokszor meglépett, 
de mindannyiszor diadalmasan talp- 
raszökkenő magyar nemzetnek ! 
Hisszük. hogy a mi odaajándékozolt 
szivünkért cserébe szintén a szívü­
ket adják ...

Isten veletek I Szerencsés utat ! 
.lövőre ismét visszavárunk Benne­
teket l
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MAGYARORSZÁGOT 
ütőkártyaként akarták kijátszani 

a demokrata államok
Csúfosan meghiúsult minden kísérlet, amely éket akart verni Magyar­
ország és Németország közé - Hz olasz sajtó élesen kikelt a fantaszta 

béketervgyártók ellen - Újra kiéleződött a danzigi helyzet

Csáky István gróf külügyminiszter a salzburgi 
ünnepi játékokon

Salzburg, augusztus 17. (Német 
TI) Friek német birodalmi belügy­
miniszter a Salzburg melletti Leo­
poldskron kastélyban a salzburgi 
ünnepi játékok alkalmával kamara­
zenei estet adott. Csáky István gróf 
külügyminiszter, aki néhány nan 
óta Frick belügyminiszter vendége,

Magyarország kitart barátai mellett
Boriin, augusztus 17. A német 

sajtó csütörtökön reggel is élén­
ken foglalkozik Magyarországgal 
kapcsolatban külföldön (erjesztett 
híresztelésekkel és egyöntetűen 
megállapítja, hogy már eleve ku­
darcra van ítélve, minden olyan 
kísérlet, amelynek az a célja, hogy 
éket verjen Németország és a ba­
ráti Magyarország közölt.

A nemzeti szocialista párt hiva­
talos lapja, a Völkischer Beobach­
ter ezzel kapcsolatban a követke­
zőket ír ja :

Az európai békéi veszé­
lyeztető. rendszeres zavarl- 
kcltő kísérletek célja világos. 
Magyarországul, melyről tud­
ják. hogy bizonyos vonzódást 
érez Lengyelország irányában 
el akarják választani német 

barátjától.
— Gróf Csáké István magyar 

külügyminiszter alig néhánv hét­
tel ezelőtt telt tanúságot a feltét­
len német barátság mellett és ak­
kor kifejezésre is juttatta, hogy 
mennél hevesebben támadják Ma­
gyarország barátait, annál inkább 
hangoztatja Magyarország eltökélt

Előrehaladott katonai előkészületekről írnak a lapok
Róma. augusztus 17. Az olasz 

sajtó érdeklődése a danzigi kérdés 
körül összpontosul. A lapok vas­
tagbélig cikkekben kiemelik, — 
hogy Németország elutasít minden 
kompromisszumot és a danzigi 
kátóteziiftk. saJöüiHd 8 koo.Wor 

szintén résztvett az estélyen. Kísé- 
reichen volt Sz.tójay Döme berlini 
magyar követ Is. Ezenkívül jelen 
volt még Seyss-Tnquart birodalmi 
miniszter. Meissner államminiszter, 
valamint az állam, a párt, a haderő, 
a gazdasági és művészvilág sok Is­
mert személyisége.

ségél, hogv
kitarl barátai melleit.

l'.z világos és félreérthetetlen ál­
lásfoglalás.

Berlin, augusztus 17. A 12 l’br 
Blatt a salzburgi és berchtesgade- 
ni megbeszélésekről a francia és 
az angol sajtóban megjelent hí­
resztelésekkel foglalkozva többek 
között a következőket írja :

Csúfosan meghiúsult az a 
kísérlet, hogy Magyarországot 
játsszák ki ütőkártyaként a 

tengellyel szemben.
A kísérletezők kénytelenek voltak 
Budapestről néhánv éles és félre­
érthetetlen cáfolatot tudomásul 
venni. A legújabb fogás most az, 
hogy állítólagos „értekezletekről“ 
beszélnek, amelyeknek megrende­
zéséből Bcrchtesgadenben vagv 
Salzburgban állapodlak meg. Is­
inél ki kell ábrándítanunk a hí­
resztelések terjesztőit. Az értekez­
letek. amelyeknek tervét nekünk 
akarják tulajdonítani, csak a lon­
doni és párisi mesemondói; kép­
zeletében élnek. Nincs szükségünk 
értekezletre, hogv megállapítsuk 
Németország jogait.

kérdésének gyökeres megoldását 
kői ételi. Az olasz sajtó egyébként 
óva int a különböző béke tervek­
től, amelyek nap-nap után tengeri 
kígyók módjára bukkanak fid a 
nemzetközi sajtóban. A lapok , 
ÉUéilkúit ■ 

újabb és újabb figyelmeztetést 
intéznek Lengyelországhoz, 
hogy igyekezzek még az utol­
só pillanatban megegyezni 
Németországgal, mert ellen­
kező esetben a tengely teljes 
katonai erejével találja magát 

szemben.
London, augusztus 17. Az angol 

sajtó csütörtökön reggel az euró­
pai helyzet vizsgálatában arra a 
megállapításra jut, hogv újabb ki­
éleződés következett be. A lapok 
a bclvzct megítélésében két kö­
rülményt tartanak szem előtt • 

a német sajtó egyre élesebb 
hangját és a korridor prob­
lémájának nemet részről tör­

tént felvetését.
A korridor kérdéséről a német la­
pok olyan határozott formában 
írnak, hogy éhből arra kell követ­
keztetni, hogv a németek erre vo­
natkozó követeléseiket is most 
akarják érvényesíteni. Különböző 
jelekből azonkívül arra is követ­
keztetnek. hogy a birodalom rövi­
desen követelni fogja Lcngvel-Fel- 
só-Szilézia bánva vidékeit is.

Olaszországból szintén olyan 
hírek érkeznek, amelyekből 

az angol sajtó a nemzetközi 
helyzet rosszabbodását olvas­

sa ki.
A római hírek egymásnak meg­

lehetősen ellentmondanak. A je­
lentések egy része szerint Musso­
lini mérsékletet tanácsolt a len­
gyeleknek. más jelentések szerint 
a római kormányköröknek cgvál- 
lalaban nem áll szándékukban 
bármiféle közvetítő lépést fenni.

A kormányhoz közelálló Daily 
telegraph véleménye szerint a 
legújabb fejlemények nem úgy 
alakullak, hogv Anglia és Francia­
ország kezdeményező lépeseket 
tehessenek. A jelek szerint ilyen 
kezdeménvezésre nincs kilátás.

A csütörtök reggeli lapok nagy 
súlyt helyeznek annak megállapí­
tására, hogv

a kalun>u elokvszuielek uün-
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den téren mnr annyira előre­
haladtak, hogy a nyugati ha­
talmak abban az esetben, ha 
az. általuk szavatolt országok 
fenyegetett helyzetbe kerülné­
nek, Fegyveres erővel segítsé­

gükre siethetnek.
Az újabb utasítások kicserélése 

következtében ez a segélynyújtás 
önműködően is életbe léphet.

London német-lengyel 
tárgyalást sürget

London, augusztus 17. A félhL 
vatnlos angol lap a Jengyel-danzigt 
vámviszálv ügyében megindult 
tárgyalásokkal kapcsolatban a kö­
vetkezőket hangoztatja:

_  A nagyobb kérdést Hitler 
Adolf vetette fel és csak az érde­
keli országok meghatalmazott tár- 
gvalól'elei közöli lehetne azokat 
hasznosan megvitatni.

Ezek az érdekelt hatalmak
Lengyelország és Németor­

szág.
A többi hatalmak, amelyek most 
közvetve érdekellek ugyan, bizo­
nyos körülmények közöli kétség­
telenül belekapcsolódhatnak a tár 
gvalásokba, egyelőre azonban -- 
c-ak német-ícngvel tárgyalások 
képzelhetők cl.

Semmi körülmények között 
nincs lehetőség arra, hogy 
olyan értekezlet jöjjön létre, 
amelyen Lengyelország meg­

felelően nincs képviselve.
A lap végül a következő megál­

lapítási teszi : A danzigi körzetve­
zető kinevezését és módszereit 
f.engvelország hivatalosan soha­
sem ismerte cl. Az ügyeket min­
dig a lengvcl főbiztos és a szená­
tus bonyolította le. A áltozlatni 
ezen csak a lengve! kormány hoz­
zájárulásával lehet.

Határzár incidensekkel
A’arsó, augusztus 17. A lengyel 

hatóságok elzárták Szilézia halá­
lát az úgynevezett szomszédos 
forgalom elöl, aminek az az oka, 
hogy

a német kisebbség tömegesen 
igyekszik átjutni Németor­
szágba. Hír szerint emiatt sok 

száz letartóztatás történt 
azzal a megokol ássál, hogy a szi­
léziai németek lengvelcllenes te­
vékenységet fejtenek ki. ha átke­
rülnek a német birodalomba. Tö­
meges házkutatások is voltak 
Lengyel-Sziléziában, de a határ­
sáv csak a szomszédos kis forga­
lomra terjed ki. nem pedig a tá­
volsági forgalomra.

Sziléziából hírek jöttek, hogv a 
kis szomszédos határforgalom el­
zárása következtében Németor­
szág és Lengyelország között bi­
zonyos feszültség észlelhető, de 
komolyabb összeütközések eddig 
nem fordultak elő.

Mára német részről is elzár­
ták a sziléziai határt.

Lengve! területen a nemet kisebb­
ség és a lengvcl rendőrség közöli 
néhánv esetben tettlegességre ke­
rült a dolog. Híre futott, hogv a 
lengyel hatóság Sziléziában letar­
tóztatta Wiesner József német sze­
nátort, de biztosat még nem lehet 
tudni.

Az élet követeli jogait
V arsó, augusztus 17. Lengyel TI. 

Augusztus Ifi-án és 17-én német 
kormánymegbízottak tartózkodtak 
Varsóban, hogy tárgyaljanak a 
lengyel kormánv megbízottakkal a 
Németország felé irányuló lengyel 
kivitel hányadáról a következő 8 
hfnapra. A tárgyalások során — 
(1939 szeptemberétől novemberig 

terjedő időszakra szóló németor­
szági lengve! kivitel hányadát a 
most folvó negyedévi kivitelnél 
magasabb arányban állapították 
meg.

Angol és lengyel 
szövetségi szerződés
London, augusztus 17. A Finan­

cial Times úgy tudja, hogv az nn-

lit a megegyezés, 
hol a megegyezés...?

Paris. augusztus 17. A párisi sajtó 
moszkvai jelentése szerint a franeia- 
angpl-szovjet-orosz vezérkar eszme­
cseréjén általános

eZr; megállapodás jött ZéZre a 
három nagyhatalom katonai 
együttműködése tárgyában, de

Oláh és török fenyegetés 
Bulgária eiien

flóma. augusztus 17. A Lavoro 
Faseista bukaresti tudósítója hosz- 
szabii cikkben foglalkozik

a Bulgária elleni török és román 
fenyegetődzéssel.

Rámutat arra. íiogy a demokráciák 
ügynökeinek balkáni tevékenységi' 
nagy veszélyt rejt magában és fi­
gyelmeztet arra, hogy már

nem egyszer fordult elő az. hogy

Féláron utazhat ezidén a közönség 
a Budapesti Őszi Vásárra

Budapestről jelentik: A miniszté­
rium megengedte, hogy ezévben ne 
csak külföldről, de belföldről is 50 
százalék menetdíjkedvezménnyel 
utazhasson a közönség Budapestre, 
az Őszi Vásárra. Emiatt is, de meg. 
mert a kedvezmények ezidén hosz- 
szabb időre szólnak, máris ország­
szerte nagy az érdeklődés az Őszi 
Vásár iránt, mely augusztus 31-én 
kezdődik és szeptember 11-én zárul, 
az utazási kedvezmény azonban 
augusztus 25-től szeptember 17-ig 
tart. A félárii utazási igazolványokat 

Detektívek őrzik Mannheimer özvegyét, 
akire férje 2 milliót hagyományozott

Amszterdam, augusztus 17. A I 
holland .«ajtó még most is nap-nap 
után foglalkozik a Mendelesohn- 
bankház bukásának ügyével. A ti­
tokzatos körülmények között el­
hunyt Mannheimer bankár özvegye 
tegnap érkezett Párisból Amszter­
damba két titkos rendőr felügyelete 
mellett. A fiatal özvegy, akit Mann­
heimer hankár halála előtt csak pár 
héttel vett feleségül, nem tért visz- 
sza a villába, almi férjével együtt 
lakott, hanem előkelő hotelben 
szállt meg. Itt keresik fel az újság­
írók és elhunyt férjének barátai, 
akik értesítik a bank ügyeinek állá­
sáról.

A holland törvény igen szigorú a 
hankhukások kérdésében és a Men­
del ssohn-hankház vezetőinek anya- 
gtfelelőssé.gét, már megállapította. 
Az egyik ügyvéd közölte az özvegy- 
gyei, hogy a törvé^z^i djöjitótj

gol-lengvel szövetségi szerződést 
kél hét múlva Londonban Halifax 
külügyminiszter és a lengyel nagy­
követ aláírja.

Róma, augusztus 17. MTI. A 
Giornalc d’ltalia berlini jelentése 
szerint illetékes német helyen ha­
tározottan megcáfolják azt a hírt, 
hogv Németország a nemzetközi 
helyzettel kapcsolatban jegyzéket 
intézett volna a Szentszékhez.

az együttműködés módozatai te­
kintetében ellentétek merültek 

fel.
Moszkvában nagy izgalmat keltett 
az. a hír, hogy Japán a Chasan tó 
környékén csapatokat von össze.

a Balkánról röppent fel az a csó­
va. amely tűzvészt idézett elő.

Ankara, augusztus 17. Izmet Inonü 
török államelnök több miniszter és 
tábornok társaság:! ban csütörtökön 
Adrionopolisba érkezett. A török ál­
lamelnök innen Tvelet-Tháráciába 
megy, ahol most folynak a török 
hadgyakorlatok.

pár nap múlva már országszerte 
árusítják a menetjegyirodák és a 
A’ásár 1b. képviseletei.

Természetesen ezidén is a kisipar 
újdonságainak bemutatása lesz a vá­
sár magva, melyhez nagyon vonzó 
külön csoportok csatlakoznak. A ha­
talmas rádiókiálliláson mutatják he 
először a várvavárt új népvevőt. To­
vábbi csoportok: a modern kon.'ha 
újszerű eszközei, a gyűjtemények, 
a díjazott magyar találmányok kiál­
lítása és gyakorlati bemutatása, 
asztalterítési, főző- és befőző verse, 
nyék, receptverseny.

szerint a deficit meghaladja a száz­
millió frankot. Igaz ugyan, hogy a< 
özvegy részére Mannheimer bankár 
közel kétmillió frankot biztosított, 
kérdés azonban, hogy a törvény­
szék ezt az összeget nem fog.la-e 
igénybevenni a deficit fedezésére, 
szép fiatal Mannheimernét, a titkos 
rendőrök éjjel-nappal őrzik.

HEVES VI I Á A VOLKSBl ND 
MIATT WASHINGTONBAN

Washington, augusztus 17. a Dics­
bizottság csütörtökön folytatta 
Kuhnnak, az amerikai német A’olks- 
bund vezetőjének kihallgatását. 
Kulin és Starnes képviselők között 
majdnem tettlegességre került a sor, 
mert az utóhbi azt állította, hogy a 
Arolksbund nemzeti szocialista kor­
mányzatot akart Amerikában feláll!- 
tani.

TÁVIRATOK
A NEMZETKÖZI

AGY A GG AI A MBI JAVA- 
VERSENY EREDMÉNYEI

Berlin, augusztius 17. Csütörtökön 
bonyolították le az agyaggalamb- 
lövő európai ég világbajnoki ver­
senyt és egyben a német bajnoki 
versenyt is. A versenyen 15 nemzet, 
galamblövői szerepeltek. A német 
bajnoki címet a lipcsei Schöl.cl 
nyerte 191 találattal. A magyar Ha- 
senöhrl 182 találattal 10. lett. Sza- 
páry gróf 1S2 találattal 12. helyen 
végzett. Az európa bajnoki ver­
senyben az első 100 agyaggalamb 
után a francia Beaumont vezet 90 
találattal. Lumniczer dr. 10. helyen 
áll 92 találattal.

MEGHALT A CÁRI HAJÓHAD 
TENGERNAGYA

Paris, augusztus 17. Búkor Ri­
óim ni. a cári hajóhad egykori ten­
gernagya. aki a bolsovizmus elöl 
Franciaországba menekült, a mon- 
tauhani aggok menhelyén 93 éves 
korában elhunyt.

A BELÜGYI ÁLLAMTITKÁR
SZEMLÉTTÖN

Kaposvár, augusztus 17. Ronczos 
Miklós di-. belügyi államtitkár csü­
törtökön délelőtt Veszprémből Ra- 
posvárra érkezeit, ahol látogatást 
tett a vármegyeházán a főispánnál 
é.s tájékoztatta magát magát a köz­
igazgatási állapotokról. Megbeszé­
lést folytatott a vármegye főtisztvi­
selőivel. majd az OTT. valamint az 
államrendőrség vezetőinek jelenté­
sét hallgatta meg. Az államtitkár 
délután folytatta hivatalos körútját 
Szombathely felé, ahonnan Sopron­
ba utazik.

KATONAI 
REPLLÖSZERENCSETLENSÉG 

ANGLIÁBAN

London, augusztus 17. Hiinber- 
iand grófságban két katonai repülő­
gép Bea! felett összeütközött. Az 
egyik repülőgép a lángok martalék': 
leit, a másik gép kényszerleszállást 
végzett. \ gép kigyulladt, az egyik 
pilóta meghalt, a másik ejtőernyő- 
\ el leereszkedett.

MOZGALOM A NÉMETFALO
CHI BCHH .1. ÉRDEKÉBEN

London, augusztus 17. Az angol 
egyetemek tanári karának é.s hallga­
tóinak 375 tagja közös levelet Inté. 
zett Chamberlain miniszterelnökhöz, 
amelybe nyomatékosan kérik, vegye 
be kormányába Winston Churchill!.

I
^TÍcTzTN H a z

A Metró-filmgyár pazar 
kiállftáaű világfilrnje 1

A legragyogóbh táncos, 
zenés vig|áték :

HONOLULUFőszereplő :

I
 ELEANOR POWELL

As Robert YoungBemutató ma!
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21 rizs jól érzi magát 
a Hortobágy szikes 
területein is

öniöxés°c^olt>en^hátvan ellenben

3

, * ,^?b,álíos- köri»árkolt táblák, 
j ai cellak 1 aikus számára is nvomban 
elárulják hogy újfajta gazdálkodás 
folyik a Hortobágy Borsos-lapos ne­
vű részén. Az öntözési kísérletek 
mint arról már röviden megemlékez­
ünk, ez év márciusa ó'a javában tar­

tanak s az első gazdasági év végefe- 
le igen, sok hasznos eredményt pro­
dukálták. Eerenczy Sándor főintéző 
nagy lelkesedéssel magvarázza a 
gazdáknak.

A tengeri tábláknál kezdődik a he- 
mutató. Néhány holdon öntözik a 
tengerit, éspedig egyelőre nyolc faj­
tát. mert a cél az. hogy az öntözésre 
legjobban reagáló kukoricát ten,vész- 
szék ki. Egyelőre a mindszentptisz- 
fai fehér ígérkezik a legjobbnak, de 
a válogatás még tart a lófogú, vagy 
aranyözön fajtákból is.

II.
zet a tengeri táblára s ahogy a víz 
elterül, elől egy kapás ember igazít­
ja az útját, addig amíg a tábla másik 
végere nem. ér, ott aztán addig bo- 
rs.át.jak a vizet, ameddig a szükséges 
miíiméter magasságot el nem érte. 
Ennek megtörténte után a túlsó olda­
lon levő levezető csatornán keresztül 
távozik cl a víz a tábláról.
. .A? tekintettel az aránvlagos 
időjárásra, kétszer öntözték a tenge­
rit.

Az öntözési kísérletekkel egvütt 
alajvizsgalatokat végeznek, a tároló 

medence körül. Mérnökök fúrják a 
földet, mintákat vesznek és kémiai­
ig is vegyelenizik a föld összetéte­

le!. Ezek a vizsgálatok arra irányul, 
nak. hogv kitapasztalják, miíven 
irtmnenyok telelnek meg leginkább 
eg.vegy talajrétegben öntözéses gaz­
dálkodásnál.

Persze a

Hogyan lehet meq- 
hafvinyoíni Öntőiénél 

a tengeri term éti?
Nagyszerű szemléltető formában 

végzik az öntözési kísérleteket. Min 
den tábla tengerifajta mellett ott van 
egy kisebb darab ugyanabból a faj­
tából s ez utóbbit nem öntözik. így 
látható meg a különbség az öntözött, 
szóval a mesterséges csapadékkal 
termelt kukorica és a természetesen 
nevelkedett között. Első pillantásra 
is megállapítható, hogy milyen CSC- 
nevész és fejletlen a hortobágyi szi­
ken a kukorica, csövek jóformán ki 
sem fejlődtek, a szára is felényi, 
mint az öntözöttnek. ezzel szemben 
az öntözött parcellában két-három 
vaskos cső van minden kukorica 
száron.

Tudni kell azt is. hogy az öntözés 
révén nemcsak egy-egy kukorica 
szárhoz lényegesen nagyobb termést, 
hanem lehetővé válik öntözéses gaz­
dálkodás révén az is. hogy sűrűbben 
ültessék a tengerit, tehát csökkent­
sék a tő és sortávolságokat. Etekin- 
tétben a kísérletek igen változatos 
nj’omokon haladnak. A jelenlegi 
nyolcvan centimétertől egyméteres 
sortávolságot hatvan centiméterre 
csökkentik, a sorokban viszont húsz­
harminc centiméter távolságra vetik 
a szemeket és így elérhető, hogy 
egy négyzetméter területen csaknem 
kétszer annyi kukoricatő termelhető. 
\z eddigi tapasztalatok azt mutatják, 
hogy az ilyen minden talpalatfnyi 
földet kihasználó öntözéses termelés 
mellett a tengeriből az alacsonyabb 
szánlak válnak be leginkább, ami 
természetes is. mert kisebb árnyékot 
vetnek és levegősehbek a sorok. A 
rekord a tengeri ültetésben eddig 
egv négyzetméteren harmincegy szál 
kukorica volt, hatvankét csővel. így 
azután nem csoda, ha közepes ter­
més mellett is ötven-hatvan mázsát 
lehet egy holdon letörni, holott a 
mai gazdálkodási rend mellett, az 
Időjárás szeszélyessége miatt nem 
ritkaság, hogy húsz mázsát is alig 
tud elérni a gazda, negyven-negy­
venöt mázsás termés pedig mesés 
ritkaságszámba megy.

Most, amikor járjuk a tengeri táb­
lákat, épen működik a szivorn.va. 
Két csövön keresztül boeeáí^áfc a vi­

71 hut*Qonv<inah 
firf ax öntözés

.. Kísérletet folytattak a burgonva 
öntözésével is. Ez a vállalkozás nem 
mkeindt. Eltekintve attól, hogv a 
Hortobágy kemény, sűrű fekete föld­
je egyébként sem kedvez a porha- 
nyos talajt igénylő burgonyának, a 
vízzel . való elárasztás valósággal 
megfojtotta a burgonya Indái*, úgy­
hogy termést nem hozott. Elseny- 
vedt, az indák elszáradtak, a burgo­
nya öntözése tehát nem rentábilis, 
azzal tovább nem is foglalkoznak, 
arra minden esetre jó volt eZ a kí­
sérlet. hogy a gazdák tudták, hr gr 
burogonyát nem szabad öntözni.

Annál bőségesebben ter űn az ön­
tözött répa. Huszonhat fajta répán 
kísérleteznek és máris látható, hogy 
nagy sikerrel.

Töröko**szó<yból hoxoií 
füvfíkkcl Is 

kísérletesnek
A kísérleti gazdálkodásnak tulaj- 

donképeni gerincét a Hortobágyon .1 
legelő és a kaszálók feljavítása ké­
pezi. Ha lehet erre még különlegc- 

Isebb gondot fordítanak, mint a ka­
lászos és kapás növényekre. Hatal­
mas parcellákban százszámra földbe­
fűzött méteres táblák erdeje illusz­
trálja, hogy hány fajta fűvel, heré­
vel, lucernával kísérleteznek. Mint­
egy hatalmas sakktábla úgy néz ki 
a kísérleti telepnek ez a része. \ 
különféle csenkeszek. lóherefélék, 
tíz-húsz méteres kockákban zöldéi­
nek. s minden fűfajta mellett öntö- 
zotlenül is ott áll egy sáv, hogy an­
nál szembetűnőbb Jegyen a különb­
ség. T>c még ezen túlmenően cgy-egy 
fűfajtából külön-külön is kivan egy- 
egy fűmag tenyésztve, hogy lássák 
milyen bokros tövé fejlődik. Azt már 
megállapították, hogy a hortobágyi, 
úgynevezett juhesenkesz. a legsilá- 
nyabb fűfajta az öntözés nyomán ki­
pusztul, helyet azonhhn a sokka] ér­
tékesebb vörösesenkesz foglalja cl. 
Ezekből a fűfajtákból tíz-tizenkét 
kala«ztrális hold területen kísérle­
teznek. Súlyt helyeznek arra, hogy I 
az önözéses gazdálkodásokban már I 
kipróbált külföldi fű és lucerna faj- I 
Jákka! is kísérletezzenek. így hoztak I 
Törökországból Is egy fűfajtáf. nme- I 
Ivet Törökországban már hatvan éve I 
öntöznek. A különféle szálkás perjék, I 
lodi perjék, lucernák és lóherék ve- I 
gyesen váltogatják egymást, s annyi 
bizonyos, hogy túlnyomórészben el- I 
képzelhetődén dús és telovény nőve- I 
kedést mutflánafe.

kísérletek súly pontja 
- rizstermelésen van \
Borsos-laposon két-három táblában 
’s all mar a rizsvpfós, Fprpnczv San- 
dór elmondja, hogy Magyarországon 
mar eddig kilencven rizsfajtával kí­
sérleteznek. Tíz év ófa foglalkoznak

az országban intenzívebben a rizs­
termelés bevezetésével. Magyaror­
szág rizsszükségletét körülbelül 
húszezer katasztrális holdon lehetne 
megtermelni, tekintettel azonban ar­
ra, hogy Olaszország sem tud ele­
gendő mennyiségei exportálni, nagy 
piaca lenne közelségénél fogva kül­
földön is. Annyit már megállapítot­
tak, hogv a magyar rizs kitűnő, acé­
los, nem ragad, nem csírizes. g a 
legkényesebb igényeket is kielégíti.

A hortobágyi kísérletek első gaz­
dasági éve is nagyon biztató. Megál­
lapítható, hogy a ri.-.s a szikp-; rp- 

is jól órzi magát, épenúgy 
fejlődik, mint a szikmentes talajon, 
sűrűsége, magassága is körülbelül 
egy forma. A Hortobágy szempontjá­
ból pedig ezen van a hangsúly. Te'-'z 
viszont, hogy ha riz.stermeb's áb-ló- 
nossá válik Magyarországon, akl'^r 
nemcsak Szikes földön, hanem a i 1- 
minőségű földeken fogják elsősor­
ban termelni.

Még jó három hót rm'ilva hőről sor 
a Hortcibi'iiigon a rizs aratására, r'o 
ahogy mos' .'illának a rizs táblák 
egészséges, fejlett kalászokkal, ha­
csak valami elemi csapás, jé 
hirtelen fagy közbe nem jön, 
nrnfni fnnrinl\ n~ hifin ri. 
Iwcnjon. Fz nfulir ári .isi 
sífó változást Fig hozni 
nip7Ó£(az’lasájzbR. l'zpkrál 37 Tij pprs- 
pt’kt ív.'íkról Ipsrközplpbbí 
l '-n számolunk b-y

mé,yis 
a Portra 

fórra ríni ni 9. 
a magvnr

cikkünk -

A Gazdag I
c "’oénteken!

esfe fél 9 órakor ’ ezdí meg előadását, ||

Jelentkezett a tíencsini 
vámfőfelügyelő két gyilkosa

Sanghaj, augusztus 17. Kél kínai cm 
bér Hongkong főkormányzójához és a 
sangháji brit nagy követhez intézett 
veiéiben beismeri, hogy ö gyilkolta meg 
* sencsicsang tirnysiiü tengeri vámföfcl 
ligvetöt. Késznek nyilatkoznak arra, hogv 

kiszolgáltatják magukat a hongkongi 
hatóságoknak.

ha megígérik, hogy páratlanul ítélkeznek 
felettük és nem adják ki őket a japánok 
nak.

V kél kínai vallomása általános feltű­
nést k'ltclt Mini ismeretes, a tiencsini 
'ital az rnbbanlolla ki. hogy

Japán négy kínai kiadását knselelte, 
inert Csencsicsang meggyilkolásával gya­
núsították őkcl. Japán körökben nagyon 
kételkedve fogadják az állítólagos gyil­
kosok jelentkezésének valódiságát. Azt 
hiszik, hogy a bejelentés célja csupán az. 
hogy a Tiencsinben fogvafartoll négy kí­
nait megmentsék a kiadatástól.

Politikai fegyverszünetet
ajánl az Interparlamentáris I nió a legégetőbb világ-kérdések meg­

tárgyalására

Oslo, augusztus 17. Az Tnterparla- 
I mentáris Unió megnyitó ülést' szo­

katlanul ünnepélyes külsőségek kö­
zött folyt le a norvég főváros egye­
temének aulájában. Az ülés egész 
tartama alatt jelen volt a norvég ki­
rály, aki a trónörökös kíséretében 
jelent meg az illésén. A délutáni 
ülésen Láng Boldizsár, a magvar 
delegáció elnöke mondott hosszabb 
és minden oldalon nagy figyelem­
mel hallgatott beszédet. Kiemelte a 
magyar nemzet rokonszenvét a nor­
vég nemzet szellemi és politikai 
ideáljai iránt és azt a párhuzamot, 
amely a kei nemzet történelmében 
mutatkozik. Szent. Olaf és Szent Ist­
ván egyidőbén térítették meg nem 
•'eleiket a keresztény hitre. Mindkéi 
nemzet évszázadokig küzdött az ide­
gen elnyomás ellen, ez érlelte meg 
bennük a szabadság feltétlen kultu­
szát. Nemzeti függetlenségéhez való 
feltétlen ragaszkodás jellemzi mim’ 
két nemzeti politikai történetét.

Oslo, augusztus 17. Az Tnferparla- 
'iipnt;í”iH ( nió rsiitörtökön folytató 
<1 nemzőt közi viszályok bökés elinté­
zéséről >/(•!(! vitáját. M 1111ipr óriiacf ••

Aii^iia k oi»\ 1 Ap|o ír n kon^i’Psz- 
>ziis elé terjesztette azt az an.col ja-

HUNGÁRIA filmszínház

li A lTOLJARA 
a mulatságos vígjáték :

A meg nem
értett férj

Előadások: d. u. 5, 7. 9-kor.
Holnap :
A VARSÓI FOGOLY!
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vaidatot. amely a menekültek kérdé­
siét kormányok közötti akció utján, 
vallásra való tekintet nélkül, vagy 
a« eviani értekezlet, vagy pedig az 
érdekelt kormányok közvetítésével 
óhajt,ja rendezni. Az angol javaslat 
a Hamilton Fish amerikai megbízott 
által említett nagylelkű péuzügvl 
ajánlatokat akarja a menekültek ja­
vára értékesíteni.

Oslo, augusztus 17. Az Interpar­
lamentáris I nió oslói kongresszu­
sa Hamilton Fish amerikai szená­
tor indítványára csütörtökön dó - 
után rendkívüli ülést tart. Hsh 
szenátor egv hónapos európai 
politikai fegyverszünetre" vonat­

kozó javaslatát akarja a kongresz- 
szus elé terjeszteni. Nézete szerint 
ezt a fegyverszünetet Németor­
szág, Olaszország. Franciaország.

OS Anniin külügvniiniszlcreiiiek vc: 
zelcscvcl a legsürgősebb politikai 
kérdések nieglárgvalasára hasz­
nálnák lel. Több felszólalás illan 
(Iralz Gusztáv Magvarorszag kép­
viselője hangsúlyozta. liog\ 

sokkal kevesebb nehézséggel 
állnánk ma szemben, ha a be- 
kcszci'/ődésrkct az iijazság < 
véhez híven dolgozták volna

Osló augusztus 17. Röwdep os­
lói ni. kir.főkonzul az Interparla­
mentáris Unió ülése tilalmából 
az Oslóban tartózkodó magyar 
küldöttség tiszteletére a norvégiai 
Yacht Club termeiben csütörtö­
kön este 120 terilékes ebedet 
r.clolt, amelven a magyar küldött­
ség teljes számban megjelent.

A minisztertanács letárgyalta 
és elfogadta a zsidótörvény

végrehajtását
Budapest, augusztus 17. A kor- 

mánv facial csütörtökön délelőtt P 
S g^óf Teleki Pál miniszter- 
f.Inilk pinöklésével minisztertanácsot 
tartottak a Sándor-palotaban.

\ minisztertanács letárgyalta es 
elfogadta a második z.sidotoryony 
véo-rehaitási utasítását, majd folyo 
ügyeket' tárgyalt. A minisztertanács 
három órakor ért véget.

A végrehajtási utasítás 
Sápokban meg fog ,i 
los lapban. A végrehajtási utasítás­
ban pontosan fel. van tüntetve, hogv 
ki tekintendő zsidónak és ki keresz­
ténynek .

" ’ i a közeli 
jelenni a hivata-

sának megfelelően n végrehajtás.

utasítás felsorolja mindazokat az 
eseteket taxatíve. amelyek a tör­
vény 1. paragrafusának egyes sz'i- 
ka.«zail«in meg vannak állapítva. Is­
merteti. hogy milyen okmányokkal 
bizonyítható az egyes esetekben a 
kereszténység. _ _

Pontos é.s precíz a végrehajtási 
utasításnak az 1. paragrafusra vo­
natkozó rendelkezése, erre a kor­
mány nagy súlyt helyezett., hogy 
elejét vegye minden magánjogi és 
minden közjogi jogbizonytalanság­
nak.

Az egész zsidótörvény tulajdon­
képpen ”az első paragrafus értelme- 

I zésén nyugszik, mert, ez szabályozza 
I generaliter azt. hogy ki tekintendő 
I zsidónak.

népdalokat énekelt, majd megújuló 
tapsvihar közben egy dalt a lengyel­
magyar határról. ,1 melódia ismer 
„álunk m. a szöveg azonban lengyel 
volt. .1 közönség a produkció után 
melegen ünnepelte a testvér lengye­
leket.

Nem kisebb sikert arattak az óla 
sr'ok Impozáns tömegükkel már ro- 
konszenvet keltetlek, majd mikor 
elénekelték a ('sillagoeska. Ilegyvi 
déki dal és Virágcsokor című nep- 
dalakikat a közönség már etharo- 
uibh ünneplésben részesítette oké és 
tüntetett az olasz-magyar barátság 
mellett.

1 hollandok bájos facipős tánca 
most sem maradt el. sőt megérdemelt 
sikert aratott, ágyszintén a malájok 
önálló ének és láncszáma is. Ezután 
a belga, maid a svájci csoport éne­
peit, utána pedig az amerikai ma-

ugarok énekeltek zongorák! séret 
mellett angol népdalokat, majd „Szop 
rai/y. gyönyörű vagy Magyarország'' 
kezdetű közismert dalt, tökéletes ki­
ejtéssel. nagy muzikális érzékkel, a 
köninség lelkes ünneplése közben.

Végezetül a huszonöt főnyi torok 
csoport török népdalokat inton'd', 
majd felsorakozott a pódiumra 
mintegy kétszáz külföldi hallgató, 
akik három énekszámot adtok ein 
azok közül, amelyeket a Nyári Egye­
lem magyar nyelvű előadásain sajá 
titoftak el. Valamennyinket a jelen­
voltak melegen ünnepelték és virág­
csokrokkal halmozták el.

A műsor végén megkezdődött az 
általános búcsú tánc, amelyből a 
Nyári Egyetem hallgatói bőségesen 
kivették a részüket, úgyhogy a búcsú 
ünnepély egészen a kora reggeli 
órákig tartott egyre fokozódó hangú­
latban.

Hátborzongató szerencséskimenetelii katasztrófa 
egy angol repiilögépanyahajó vizrebocsátásánál
Belfast, augusztus 17. A hajóépi- 

tés történetében páratlan_ eset tör­
tént csütörtökön. mikor vízre akar­
ták bocsátani a 2.3.000 tonnás „For­
midable“ repülőgép anyahajót. a 
brit haditengerészet új büszkeségét. 
Még mielőtt a szertartás megkezdő­
dött volna, eddig még ki nem derí­
tett okból megereszkedtek az óriási 
kötelek és lepattantak a támaszto- 
oerendák vaskapcsai, mire a hajó­

A Nemzetek Ünnepe volt 
a Nyári Egyetem 
csütörtök esti búc'úösszejövetele

Kétszáz külföldi hallgató magyar népdalokat énekelt

ul Nyári Egyetem tizenharmadik 
tanfolyama a mai nappal véget ér. 
Az évtizedes hagyomány szerint az 
utolsó estén a külföldi hallgatók ének­
számokkal. táncokkal szórakoztatják 
a közönséget, amely három héten 
keresztül őket vette körül szeretet­
tel. barátsággal és igyekezett őket 
szórakoztatni. A Nemzetek ünnepe 
az idén talán még hangulatosabb, 
szórakoztatóbb és a maga nemében 
értékesebb volt, mint a mull hasonló 
ünnepségei. Ezen az esten nem mű- 
részetet nyújtanak a vendég elő­
adóik — noha most még ebből is 
kaptunk ízelítőt — itt azt adják elő. 
amit szívük-lelkük diktál és főleg, 
ami nemzeteik hangulatára, szóra 
hozására némileg rávilágít.

Csütörtökön este fii kép tárult a 
közönség elé. 1 tanfolyam elején, az 
Ismerkedési est után azt Irtuk hogy 
a külföldi csoportok még nem ve­
gyültek a debreceni közönség közé, 
még a maguk zárt egységéhen ke­
restek és találtak szórakozást. Ma 
ennek az ellenkezőiéről számolha­
tunk be. A tizennyolc nap alatt az 
ötszáz külföldi vendégünk úgylátszik 
megismerte a debreceni vendégsze­
rető magyarok őszinteségét, nem 
Idegenkedett az ismeretlen környe­
zettől. hanem a lehetőséghez mérten 
be is kapcsolódott a debreceni tár-

mind-

gáfól kezdett a siklón lecsúszni 
néhánv p*rc alatt hatalmas hullá­
mokat' csapva lefutott a tengerbe.

Csodával határos, hogy csak ot 
könnyebi- sehe-mles történt. Renge­
teg közönség gyűlt össze a vizre- 
hricsátá.s ünnepére és ha .a 2'1.0ül' 
tonnás anvaliajó oldalára billen, ak­
kor szörnyű szerencsétlenség tőr­
lent volna. A nézőkben elhűlt- a vér.

Menekült, ki merre tudott. Leírha­
tatlan tolongás támadt a rohanás- 
ban. A hajógyár munkásai voltak a 
legnagyobb veszedelemben, akik a 
Formidable két oldalán, közvetlenül 
a hajó teste alatt állottak, hogy 
adott' jelre a kötelékeket feloldják. 
Ezek az emberek futva menekültek 
11. i'iten közülük a leszakadt-geren­
dák alá kerültek és így sebesültek

\ közönség körében a legkalan­
dosabb hírek keltek szárnyra. Sű­
rűn lehetett balluni azt a féltéi'" sf, 
hogy bűnös kezek voltak a ját'lk- 
ban. Ír terroristákat emlegettek, kik 
jlyen borzalmas szerencsétlenséggel 
akarták betetőzni merényleteik .so­
rozatát. A haditengerészeti kormány 
a rendőrséggel együtt megindította 
a vizsgálatot.

A földművelésügyi minisztérium 
ungvári kirendeltsége Kárpátalja 
lakosságának boldogulását biztosítja

Rudapest. augusztus 17. A föld­
művelésügyi miniszternek a minisz­
tertanács hozzájárulásával történt 
az az elhatározása, hogy I ngvár 
székhellyel felállította a földműve­
lésügyi minisztérium kirendeltségét, 
l'iegészítj a kormányzatnak azokat 
az intézkedéseit, amelyek

biztosítják Kárpátalja lakossá­
gának boldogulását az őshaza 

keretéhen.
Kárpátalja lakossága főleg mező-, 
erdőgazdasággal és állattenyésztés­
sel foglalkozik, ezért a lakosság 
ügyes-hajós dolgaiban elsősorban e 
földművelésügyi k orm á n y z a t seg í t ő

sasági életbe, Csütörtökön este már 
alig lehetett egymásmelleit találni 
a közönség soraiban egy nemzetiség 
hői valókat, ma már mindenki talált 
jó ismerőst, barátot, társat, akivel 
együtt töltötte a tizennyolc napot és 
akitől ezen az estén őszinte búcsút 
vett.

Ma már kedves ismerőse
egyik hallgató a másiknak nemzet 
és országhatár választó falat eltün 
lek közülük, egy testvér az egész Iá 
bor. Mérföldcs távolságokban lakói 
itt találtak egymásra és itt érezték 
meg. hogy a politikai és világnézeti
felfogásokon túl van egy erősebb 
emberi kapocs, amely két távolesö 
nemzet fiait is össze tudja kapcsolni. 
.1 debreceni közönség pedig ezen az 
ősién meggyőződhetett arról, hogy a 
vendégszerető érzése rnkonszenvre 
és viszonzásra talált.

71 Nemzetek Ünnepén a műsor ke­
retében a nagyobb csoportok kedves, 
hangulatos müsorszámokkal szóra­
koztatták a közönségei és egymást.

Először a németek énekeltek el 
három dalt. precíz betanulással, 
majd az észtek bárom gyönyörű tán­
ca következeit, amelyet nyolc nem­
zeti viseletbe öltözött észt leány 

I táncolt. .1 közönség viharos tapssal 
I fogadta ezután a lengyel csoport elő- 
I adását. A hatalmas kórus lengyel

ezt annál inkább, mert
a húszéves cseh uralom, mely 
milliókat ölt bele a cseh érdek­
védelmi •intézményekbe, azt. 
ami Kárpátalja lakosságát köz­
vetlenül érinti, az állattenyész­
tést. a gyümölcstermelést, a tej­
gazdálkodást. a mezőgazdasági 
termények értékesítését, a mun­
kaalkalmak teremtését, a föld­
birtokoknak az. öslakók magyar­
orosz kezébe Juttatását elhanya­

golta.
E feladatok végzésére állította fel a 
földművelésügyi miniszter a kiren­
deltséget. A kirendeltségnél nem út 
mondvacsinált hivatalról van szó. 
hanem elvan intézményről, amely a 
magyarorosz népnek nemcsak lakó-

helyéhez, hanem szívéhez Is közel 
van s amely arra hivatott, hogy 
Kárpátalja kormányzói biztosának 
álta’ános irányítása mellett, nyom- 
b "ii intézkedjék a kisemberek ügyes 
bajos gazdasági dolgaiban. Kárpát­
alja különleges érdekeinek figyelem 
bevételével pedig megvalósítsa azt 
a földművelésügyi politikát, amely­
nek célja, hogy Kárpátalja lakos­
sága gazdaságilag megerősödve áll­
hasson az egyetemes nemzeti célok 
mellé.

Ungvár. augusztus 17. Báró pe­
rcnyi Zsigmond. Kárpátalja kor­
mányzói biztosa, mint ismeretes, a 
közelmúltban meglátogatta a beregi 
és márumarosi közigazgatási kiren­
deltségeket. A 
csütörtökön az 
kirendeltség 
községébe látogatott, el. Nagyhere;.- 
nán és Perecsenyben megtekintette 
a gazdasági önkormányzati hivata­
lokat. inaid a helyszínen tájékozó­
dott a lakosság szociális, közélelme­
zési és közegészségügyi viszonyú 
Iránt, Megállapította, hogy a köz­
igazgatás működése a rendes kere­
tek között folyik. A lakosság meg­
elégedéssel és megnyugvással vette 
a kormány segitő támogatását mun­
kaalkalmak teremtésére. A közélel- 
mezés zavartalan ellátása felől is tá­
jékozódott a kormányzói biztos, va­
lamint egyes cikkek árnívójáról.

kormányzói biztos 
ungi közigazgatási 

területének néhány
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Másfélezer pengő kárt 
tűz -

Szerdáról csütörtökre virradó éj­
szaka — mint erről legutóbbi szá­
munkban pársoros jelentésben már 
beszámoltunk — veszedelmes tűz 
pusztított az Apaffy ucca 2. szám 
alatt. Tekintette] arra, hogy lapzár­
takor, — éjjel két órakor, — még a 
tűzoltóság megfeszített erővel küz­
dött a tűz pusztítása ellen, arról rész­
letes jelentést csak most van mó­
dunkban közölni.

Szerdán éjszaka fél 1 órakor Nagy 
Dániej Csapó ucca és Árpád tér sar­
kán lévő vendéglőjéből telefonon ér­
tesítették a tűzoltóságot arról, hogy 
az Apaffy ucca 2. számú ház udva­
rán, amely Fischer Gyula olt lakó 
kereskedő tulajdona, kigyulladt az 
istálló és a hozzáépített kamra. A 
tűzjelzés után a tűzoltók nagy ké­
szültséggel robogtak ki a helyszínre 
Fi ró Áron segédfelügyelő vezetése 
mellett két motoros kocsival. Mivel 
újabb tűzjelzések követték az elsőt. 
— amelyek azonban részben hibásak 
vol’ak — újabb erősítés vonult ki 
Robiik Tamás parancsnok és vitéz 
Csaba László segédtiszt vezetésével.

. A tűzoltók kivonulását és a helyszí­
nen való megjelenését kellemetlenül 
zavarták meg azok a téves jelenté­
sek. amelyeket részben a telefonon, 
részben kerékpáros futár útján kö­
zöltek a tűzoltósággal. Ezek — mint 
kiderült — annyira tévesek voltak, 
hogy a tűzoltóságot először egészen 
más útra terelték s csak így jutott el 
kis késedelem u'án az Apaffv ucca 
?. szám alá. ahol ekkor már nagy 
lánggal égett az istálló és a kamra.

A helyszínre érkezve a tűzoltók 
két sugárral kezdték egyszerre a tűz 
oltását, ez azonban az enyhe szél kö­
vetkeztében csak lassan haladt. Ek­
kor már a húsz méter hosszú és 
négy méter széles istálló, amelynek 
hátsó része deszkából, eleje azonban 
vályogból van. s a hozzáépített 7 mé­
ter hosszú és bárom méter széles 
kamra is lángokban állott. Az istálló 
teteje részben kátránypapírral, rész- 
ben bádoggal volt fedve, míg a kam­
rának cserép teteje volt, A tűz vala­
hol a tető alatt keletkezett és úgy 
lerjedt tovább az épület falára és to­
vábbi részeire. Amikor a munkála­
tok megkezdődtek.

a tető szerkezet megmentése ki­
látástalan volt, mert úgyszólván 
minden oldalról lángban állott, 
majd mikor a tető gerendázat is 
elhamvadt az egész tető besza­

kadt.
Az istálló épület és a kamara lán­

gokban álló részét megmenteni nem 
is lehetett, de a tűz továbbterjedé­
sének gátat tudott vetni a tűzoltó­
ság megfeszített munkája.

Az istállóban különböző gazda­
sági eszközök, lószerszám és 
hasonló felszerelések voltak, 
amelyek szintén a tűz martalé­

kaivá váltak.
Volt ugyan jószág is az istállóban, 
ezt azonban idejében sikerült k!

■önteni az égő épületből.
A tűz, okozta kár eddigi megál­
lapítás szerint körülbelül más­

félezer pengő.
Ebből ezer pengőt lehel számítani 
az épület elhamvadt részeire. a má­
sik ötszáz pengőt a gazdasági fel­
szerelésekre. A kár azonban meg­
térül, mivel az egész épület bizto­
sítva volt.

Ä helyszínen megjelent mag.’ 
Szabó Gyula rendőrtanácsos is. aki 
megtette az első lépéseket a tfizvizs- 
gnlat ügyében. \ hivatalos h .tósági

«W ftsak pénteMl

Éjszakai pusztító tűz
az Apaffy-utcán

okozott a valószínűié!) gyüjtngatásból keletkezett 
Ma lesz a hatósági tüzvizsgálat
kerül sor, a feltevésekből és a hely­
színen nyert tapasztalatokból azon­
ban illetékes körök arra következ­
tetnek. hogy

a tüzet nem véletlen, hanem 
gyújtogatás okozta.

Ezt a feltevést támasztja alá az a 
tény, hogy az épületben élő személv 
nem fordult meg a délutáni óráktól 
kezdve, fitt még gyufát sem gyúj­
tott senki, tehát nem lehetett a tűz 
oka egy gondatlanul eldobott égő 
gyufaszál. A tűz viszont jó pár órá­
val azután keletkezett, amikor be­
zárták az istállót, tehát ha a gvnfa- 
-zál okozta volna a tüzet, az már a 
kora esti órákban és nem éjfél után 
ütött volna ki.

A tűzoltók derekas és elismerésre 
méltó munkát végeztek.

Szinte emberfeletti erővel dol­
goztak az. oltásnál.

Részben megkönnyítette, azonban a

Szeptember 21-én avatják lel Okőrmezőn 
a Debrecen által ajándékozott országzászlót

ökörmező községnek, Debrecen 
fcstvérközsé,gének. — amint arról 
annak idején részletes tudósításban 
beszámoltunk - a város országzász­
lót ajándékozott.

Debrecen város ajándékát nagy 
szeretettel és örömmel fogadták az 
ökörmezeiek és elhatározták, hogy 
annak felállítását haladéktalanul el­
végzik. — Az ajándék átvételekor 
Ökörmező község elhatározta, hogy 
a zászló talpazatát a maga erejéből 
kívánja megépíttetni és ennek mun­
kálatai azonnal meg is kezdődtek. 

Harry Goetz a Városok Nemzet­
közi Szövetségének alelnöke 
Debrecenbe érkezett
Tisztelgő látogatást tett Zöld József polgármesterhelyettesnél

Csütörtökön délelőtt Debrecenbe 
érkezett Budapestről Harry Goetz 
.németbirodalmi polgármester, a Va- Irosok Nemzetközi Szövetségének al- 

elnökc. Amint ismeretes a Városok 
Nemzetközi Szövetsége 1940-ben Ma-

Ma este
szegedi halászlé 

túróscsusza

1 pengő 
a Páll-sörözőben |

A form égövi betegségek ke- 
i zclésében. különösen napszúrásnál, 

hélhurulnál és vérhasnál, valamint 
olyan gyomor-, máj- és lépbajoknál, 
melyek malária kíséretében lépnek 

fel. a természetes „Ferenc József“ 
keserűvíz gyakran szerfölött érté­
kes hatást fejt ki. Kérdezze meg 
‘JtwnwH '■ ’ 1

munkájukat az, hogv a most első 
ízben használt

agregát nappali világosságot 
árasztott a tűz körül.

Ezt a világító készüléket motorral 
hozzák működésbe és másfél kilo­
méterig ható nappali fényt tudnak 
kelteni. Ezt a legutóbbi időkben 
szerezte be a debreceni tűzoltóság, 
éppen Zöld József polgármester­
helyettes javaslata és az illetékes 
bizottság hozzájárulása folytán. En­
nek a készüléknek üzembehelvezése 
nagy segítségére Ic.sz ezentúl a tűz­
oltóságnak esetleges éjjeli tűzese­
tek alkalmával.

A tűzoltóknak két teljes órai 
munka után sikerült teljesen loka­
lizálni a tüzet és eltakarítani az el­
hamvadt épületrészeket. A kivonult, 
iiízőrség fél három órakor tért visz- 
sza a laktanyába.

Az országzászló talpazata most 
elkészült. Ebből az alkalomból ökör­
mező község- átiratot intézett a vá­
roshoz. amelyben értesíti, hogy az 
országzászló (elállításának már nin­
csen semmi akadálya s így elhatá­
rozták. hogy szeptember 21-én ün­
nepélyes keretek között felavatják 
azt. Erre az ünnepi alkalomra nagy 
szeretettel meghívták Debrecen vá­
rosát Is. Debrecen város a szeptem­
beri országzászló avatáson képvisel­
teti magát. 

gyarországon tartja nemzetközi kon­
ferenciáját és ez alkalomból már is 
megindultak a szervezés előkészü­
letei.

Harry Goetz, mint a szövetség al- 
elnöke. a konferencia előkészületei­
nek irányítása, a szükséges megbe­
szélések s a szervezés részletkérdé- 
sernek elintézése végett látogatta 
meg Aíagyarországot.

A konferencián egy nagyobb né­
met csoport is részt vesz. Á német 
csoport a konferencia budapesti fiié- 
sej után tanulmányutat tervez az 
országban s ennek a tanulmányút­
nak az előkészítése tette szüksé­
gessé, hogy most Harry Goetz a vi- 
déki magyar városokat is megláto­
gassa.

Debrecenbe csütörtökön délelőtt 
érkezett meg és megérkezése után 
azonnal a városházára ment, ahol 
tisztelgő látogatást tett Zöld József 
rolgármesterhelyettesnél. A látoga­
tás alkalmával megbeszélték egy 
debreceni és hortobágyi kirándulás 
részletéit, majd a tárgyalás után 
megtekintette a várost Harry Goetz, 
délután pedig elutazott Kassára.

Szombaton délelőtt 
jelentkezzenek 
a női vitorlázók

4 Debreceni Repülő r'hib kereté­
ben rövidesen megindul a női vitor­
lázó kiképzés. A tanfolyamra ezidáig 
mintegy húszán jelentkeztek, akik 
már túlestek az orvosi vizsgálaton 
és teljesen alkalmasaknak találtat­
tak. A vitorlázó osztály vezetősége 
most felhívja a női növendékek fi­
gyelme4 arra, hogy fontos ügyben, a 
kiképzés megkezdésének megbeszé­
lésére szombaton délelőtt 10 és 11 
i ra között feltétlenül jelentkezzenek 
a Chib hivatalos helyiségében, a 
• lambrihusz átjáróban.

Prágai rendelet 
a zsidók elkülönítéséről

Drága, augusztus 17. A prágai 
rendőrfőnökség rendeletét bocsátott 
ki a zsidók, teljes elkülönítéséről'az 
összes nyilvános helyiségben.

Az fii rendelet értelmében az ösz- 
sz.es, nyilvános helyiségekben, tehát 
kávéházakban, fürdőkben, mozik­
ban és egyéb szórakozóhelyeken a 
zsidók és nemzsidók nem tartózkod­
hatnak együtt. A prágai mozikban 
az előadás megkezdése előtt vetített 
feliratokkal figyelmeztetik a zsidó 
nézőkéi, hogy saját érdekükben "z 
előadásokat ne látogassák. Szó van 
arról is. hogx a prágai Roxv mozgó 
zsidó-mozi lesz, ahová a zsidók tet­
szés szerint járhatnak.

Az összes nyilvános helyiségek és 
fürdők, amennyiben zsidó a tulajdo­
nosuk. kötelesek megjelölni az illető 
helyiséget táblával, amelven a kő- 
vetkező szöveg áll: „Zsidó vállalat". 
Azok a fürdők, amelyek kereszténv 
kézen vannak és a zsidókat a helyi­
ségben elkülöníteni a közönségtől 

’ nem lehet, „zsidónak tilos a he- 
'épés" szövegű feliratot kell elhe- 
I verni.

A prágai rendőrfőnök rendeleté- 
nek van büntető szakasza is. amely 
kimondja, hogy a rendelet ellen vé­
tőket nttúfi koronáig terjedő pénz- 
büntetéssel és két hétig terjedhető 
elzárással büntetik.
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Francia bombavetők
Angliában

London, augusztus; 17. A francia 
légihaderő bomb’avető légirajai ma 
viszonozzák az angol bombavető 
légirajok Franciaország fölötti re­
pülését. Mint omlőkezetes, az angol 
légihaderő bombavefő légi rajai az 
elmúlt hetekben többfzben hajtottak 
végre francia terület fölölt távrepü- 
lési gyakorlatozásokat. A francia 
légihaderő most viszonozza ezeket a 
repüléseket.

A Daily Express értesülése sze­
rint mintegy

200 francia bombavető repülő­
gép vesz reszt az Anglia fölötti 

gi »korlátozásban.
A gyakorlatozás pontos leírását és

a végrehajtandó gyakorlatok köze­
lebbi részleteit szigorúan titokban 
tartják. Csak annyit lehetett meg­
tudni, hogy a francia bombavető 
légirajok London és Liverpool fö­
lött is megjelennek és a gyakorlato­
zás kiterjed az egész partvidékre, a 
La Manche-csatornától egészen 
Wash kikötőjéig, továbbá a Mersy- 
folyó torkolatáig.

Az angol légelhárító ütegeket 
és légvédelmi szolgálatot az 
egész országban készültségbe 

helyezték.
\ Daily Express szerint ..légi ütkö­

zetekre'* a gyakorlatozás során nem 
kerül majd sor.

A tűzharcos törvény 
ipari és kereskedelmi rendel­
kezéseinek végrehajtása

Ostromzár Sanghajban
Sangháj. augusztus 17. Az angol 

városnegyedben és a francia enged­
ményes területen híresztelések ter­
jedték él arról, hogy

a japán katonai hatóságok Sang­
háj külföldi negyedelt ostrom 

zár alá akarják helyezni.
A Sanghájban élő külföldiek ide- 
«ességét fokozzák azok a hírek, 
hogy a tokiói angol-japán békéltető 
tárgyalások mindezidáig eredmény, 
telének maradtak.

A sangháji japán nagykövetség 
sajtófőnökének szerdai nyilatkozata 
nem járult hozzá az izgalom lecsil­
lapodásához. A sajtófőnök ugyan

kijelentette, hogv a sangháji ost­
romzár elrendelésétől nem kell tar­
tani. ugyanakkor azonban jelezte, 
hogy

a japán katonai hatóságok ré­
széről sor kerülhet helyi akci­

ókra.
Ilyen körülmények között Sangháj­
ban számolnak azzal, hogy a japán 
hadsereg

magában Sanghajban is katonai 
intézkedéseket hajt végre

és esetleg elrendeli az ostromnál' 
foganatosítását a külföldi negyedek 
ellen.

Értesítem a tűzharcosokat, valamint ni 
ipari, kereskedelmi, közlekedési vállalati 
munkaadókat, bogy a m. kir. Ipariigyi 
Miniszter L'r n tűzharcosok alkalmazá­
sára vonatkozólag 39.700—1939. Ip. M. 
sz. alatt adta ki rendeletét.

A rendelet fontosabb rendelkezései a 
következők :

\zok a tűzharcosok, akik ipari, keres- 
kedelmi. közlekedési, bányászati vage ko­
hászati alkalmazást keresnek, ideértve a 
tisztviselői, szakmunkásé segédmunkási 
Slb. alkalmazást keresőket is, kötelesek 
Debrecenben a hatósági munkaközvetítő­
nél jelentkezni és tűzharcos minőségüket 
igazolni. A lüzhareos mérnökök a buda­
pesti mérnöki kamaránál kötelesek jelent 
kezni. tekintet nélkül arra, hogy a kama- 
rn tagja p, vagy som.

Az új alkalmazási helyek betöltésénél 
külön-k ülőn kell számítani a tisztviselők­
kel. nz altisztekkel, a szakmunkásokkal 
<s az egyéb alkalmazotlakk.nl betöltendő 
alkalmazási helyeket és minden csoport 
kereten belül a férfi alkalmazottak lét 
számában megüresedett helyekre a vég­
zendő munkára alkalmas tűzharcos jelent 
Aezése esetén 30 -50 százalékban Kill 
tűzharcosokat felvenni. Ha valamelyik 
alkalmazási csoportban nincsen a felve­
endő alkalmazottak 50 százalékának meg

felelő tűzharcos jelentkező, ügy ■ külön­
böző alkalmazotti csoportok összlétszáma 
10 százalékban megfelelő számban kell 
a csoportok bármelyikébe tűzharcos al­
kalmazottat felvenni. Ilyen esetekben 
azonban a későbbi alkalmazásoknál kel) 
tekintettel lenni arra, hogy a különböző 
munkakörié illetőleg javadalmazáséi cso­
portokon belül a tűzharcosok kötelező 
10 százalékos arányszáma lehetőleg 
egyenlő arányban legyen meg.

Abban a tekintetben, hogy a jelentkező 
tűzharcos alkalmas-e a kívánt munkakör 
betöltésére, az illetékes iparfeliigyelö és 
esetleg hatósági orvos meghallgatása után 
az illetékes elsőfokúi iparhatóság dönt.

Abban a kérdésben, hogy valamely vál­
lalat. vagy üzem tűzharcos alkalmazási 
kötelezettség alá esik-e, az illetékes első­
fokú iparhatóság dönt.

\z iparhatóság azokban az iparokban, 
amelyekben a kiadható iparengedélyek 
száma az 103«. évi VII. t.-c. 12. §-ában 
foglalt felhatalmazás alapján korlátozva 
van. nz iparengedélyek kiadásánál egyen­
lő feltételek fennforgása esetén, n tűz­
harcosok kérelmét előnyben keli részesí­
teni.

Debrecen, 1939 augusztus Tf.
Polgármester.

Dr. Milleker Rezső, a főiskolai 
sport kormánybiztosa vezeti 
a magyar csapatot a bécsi 

főiskolai olimpiászra
A pMifiknl kiizctelmrk a sport terén i.s 

éreztetik hatásukat. \z. idén esedékes a 
főiskolai nemzetközi olimpiász. ameh 
elé minden nemzet ifjúsága naigy várako 
bhMaI tekintett. De már ele^e nehézségek 
támadtak, A tengellyel ellentétes hatat 
mák nem tartották szerencsésnek a heh 
kiválasztását.

A tengelyhntnlniak erre elhatározták, 
hngy Bérshen tartják meg a főiskolai 
otlmplászt azok arámára. akik jelentkez­
nek, míg az ú. n. demokrata hatalmak 
Mnnaecóhan. Hasadás fenyegeti a nem 
rétközt diákszövetséget Is. amely úgy 
látszik ÍÖlhomlóhan van. Ott is egy len 
(felyhatalml diákszövetség áll szemben a 
demokrata diákszövetséggel. Legnehezebb 
helyzete van n semleges hatalmaknak, 
különösen pedig az északiaknak, akik 
valószínűleg mindkét versenyen részl- 
veswnek.

A magyar delegáció, amelynek vereté 
aére dr. Milleker BezaA egyetemi ny. r. 
tanárt kérték föl. 12fl versenyzővel indul. 
Dr. Báraalmássy Péter eanpalknpltány ve 
értésével folyó hó 1!>-én Indulnak a kosár 
labdázók. a kézi lahdázók. az ökölvívók, 
a kardvívók, a vízipóló-csapat. a tenisze 
vök és a labdarúgók. Az atléták Enyedl 
Rzép számmal. Kapuvári Z. vezetésével In­
dulnak 21-én az úszók és a vitorlázó 
folyó hó 21-én az úszók és a vltorlázó- 
teptilök. 24-én délben pedig az evezősök.

Darára annak, hogy olasz, valamint 
német réerröl Is nagy küzdelemre van 
kilátás, mégis reményünk lehet arra néz 
ve. hogy " magyar főiskolai sport, ha 
nem Is ntyan dicsőségesen, mint három 
érvet ertMtt BudweMei), ife niícte

hírnév éhez méltóan kerül ki majd a küz­
delemből.

Dr. Milleker Rezső közben még egy 
másik fontos megbízást is kapott. Eddig 
egyetemeinken és főiskoláinkon a katonai 
jellegű testnevelés az egyetemekre és 
főiskolákra volt bízva, míg a sportot az 
egyes egyetemi, illetőleg főiskolai sport­
egyesületekben ápolták. Mindenki, aki az 
egyetemekkel foglalkozik, tudja, hogy az 
egyetemi testnevelés és sport néhány év 
óla nagy fejlődést mutatott föl. de éppen 
ez a fejlődés vitte a Szűkös anyagi kere­
tek miatt bizonyos válságba Is.

Most az új honvédelmi törvény a test 
nevelést kiveszi az egyetemi testnevelő­
tanárok kezéből és a lev rule keretekbe 
utalja. 'Nzáinlalan kérdés vetődik most 
föl nz egyetemeken, amelyeknek megol­
dása annál inkáhb sürgősebb, mert félő, 
hogy az egyetemi testnevelés megszűnté­
vel a sport is elveszti azt a kevés talajt, 
amelyre eddig épült. Vj rendszer kidol­
gozására van szükség az egyetemeken és 
főiskolákon, hogy az ifjúság n sportot 
most már fokozottabb mértekben ápolja.

Ennek a rendkívül fontos és nemzet­
nevelés szempontjából jelentős feladatra 
a kormány dr. Milleker Rezső egyetemi 
tanárt szemelte ki. nkl már évek óta a 
Magyar Főiskolai Spnrtegyletvk Egycslilé- 
sének elnöke és aki az országban ezen a 
téren a legelső szaktekintély. Ml csak 
Örülhetünk ennek a megbízatásnak, ami­
kor ennek a megbecsülésnek a jelét ab 
han Is látjuk, hogy a Nagyerdőn épül az 

(ország egyik legszebb és lertökételesebh
föMolnt merteMMokH.

A kormány gondoskodott 
a rekord szilvatermés 
értékesítéséről

Budapest. augusztus 17. Azok a 
nehézségek, amelyek az ideit a ba- 
rackértékesítési szezon kezdetén mu­
tatkoztak, arra késztették az. illetéke­
seket. hogy a sorron következő többi 
gyümölcsféleség értékesítésénél meg 
nagyobb elíh igyázatossággal járja­
nak el. Az évek óta tarló nagyarányú 
gyümölcsfát elépítések következteben 
ugyanis a g'yümfílcstermés rohamo­
san fokozódik. Az elmúlt években a 
gyümölcsfák általában gyenge ter­
mést hoztak ős így idén, a jó gyű- 
gyümölcstermés következtében az 
időközben termőképessé vált újabb 
telepítések terméshozamával együtt 
egyszerre óriási mennyiségek elhe­
lyezését kell biztosítani. A barack­
értékesítés nehézségeinek tanulsága 
alapján most a nagy szllvatermés za­
vartalan elhelyezését igyekeznek az 
illetékesek lehetővé tenni.

Az országban levő tízmillió darab 
szilvafa termésének értékesítéséről 
kell gondoskodni. Mennyiségileg ez. 
a kitűnő termésre való tekintettel, 
mintegy ROOD vagonra becsülhető, A 
Külkereskedelmi Hivatal idén nagy 
gondot fordított a szilvakivitel foko­
zására, sikerült is. mintegy 1500 vá­
gón szilva kivitelét lehetővé tenni. 
Németországba 9(10.000 márka érték­
ben szállíthatunk ki szilvát, ami 000 
vagónos keresetnek felel meg. A len­
gyelországi kontingens 3(10 vágón, 
míg a cseh -morva protektorátus 100 
vágón szilvái vesz át. Sikerül' a 
svájciakkal is megállapodást létesíte­
ni idén a szilvakivitelre vonatkozó­
lag. Itt mintegy 100 vágón szilva el 
helyezésére van lehetőség. Ezenlc

1 vili számítanak még egyéb országé'.- 
I felé mintegy 100 vagónos exportra.

▲ k-ivitel.i éa'tekftsttés. sunelv hívat­

va van magasabb áraival biztosítani 
a szilvaterrnés jövedelmezőségét, ter­
mészetesen csak kisebb részét tudja 
felvenni a termésnek.

A földmívelésügyi minisztérium 
éppen ezért további liflOO vágón szil­
án el helyezését tette lehetőre a pá­
linkafőzők idei kontingensei fel­
emelésével. úgy hogy ezek idén 3000 
\agón szilvát tudnak feldolgozni.— 
Ezenkívül a minisztérium intézke­
dett, hogy a házi lekvárfőző üzemek­
től a Hangya Szövetkezet 1000 vágón 
szilvának megfelelő. 250 ragón úgy­
nevezett nép-lekvárt meghatározott 
árakon átvegyen. Ezt a házi lekvárt 
a Hangra saját üzemében fogja át­
dolgozni és tisztítani.

Nagyjelentőségűnek látszik a föld­
mívelésügyi minisztériumnak az az 
intézkedése is, amely a hazai szilva­
aszalás fokozásál célozza. A statisz­
tika adatai szerint Magyarország az 
utóbbi években 20 200 vágón aszalt 
szilvát hozott be. főleg -Jugoszláviá­
ból. A tavalyi behozatal 00 vágón 
volt. A földmívelésügyi minisztérium 
most a magán-aszalók támogatásán 
felül 17 darab új aszalómtlt állított 
he, amelyet a Gyümölcstermelők Or­
szágos Szövetkezetére bízott.

Ezek az ország különböző vidé­
kein felállított aszalók lekvárfőző 
üzemmel kapcsolatosak és összesen 
mintegy F>0 vágón szilva feldolgozá­
sára képesek.

A kormánykörök előrelátó intézke­
dései. amelyek végeredményben az 
'dei szilvaterinésből több, mint őőOO 
i ngón szilva szavar'alan értékesítését 
teszik lehetővé, a szilvatermelő vidé- 
' ekén a legteljesebb megnyugvást 
ixiiz.Uk. a kókibaa.

alkalmazotlakk.nl
ixiiz.Uk
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HÍREK Ma lesz a Nyári Egyetem 
ünnepélyes berekesztése

Hiszek egy istenben,
Hiszek egy hmziihnn.
Hiszek egy Isíenl KrHk iguzsAgban,
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen.

Rendőrség telefonszáma : 20—45.
Mentők teletonsz.áma: 0—4,

GyőRjstcrtárak éjjelt szolgálata:
„Megváltó“, Major örökösök, Piac ú. 

IS Telefón : 14—Ó9. — „Tisza", Jónap 
Aladár, Magosa György-tér 9. Telefón : 
21—52. — „II. Rákóczi", Aranyi S. A. 
örökösei, Kiilsövásártár. Telefón : 23— 
43. — „Sztankay", Németh László, Szt. 
Anna-u. fit. Telefón : 25—58.

Időjárás
A Meteorológiai Intézet jelenti >
Hazánk nagy részén még mindig borús 

és csapadékos volt az idő. A hőmérséklet 
nyugaton, már emelkedett, általában 20— 
fok volt a legmagasabb hőmérséklet, az 
északkeleti Felvidéken pedig még 29—.31 
fokot mértek. A délkeleti megyékben 
azonban csak 17—19 fok volt a hőmér­
séklet csúcsértéke,

JÓSLAT : Mérsékelt északi, északkeleti 
szél, helyenként még eső. zivatar. A hő­
mérséklet Pélkcieten emelkedik, egyebütt 
élig változik.

— Elmarudt a Debreceni Repülő 
Club választmányi illése. Csütörtö­
kön. augusztus 17-én kívánta meg­
tartom választmányi ülését a Deb­
receni Repülő Club. A választmányi 
ülésen azonban — a nagy esőzés 
miatt — nem volt meg a határozat­
képességhez szükséges létszám. A 
választmányi ülést a klub augusztus 
24-én délután 7 órakor tartja meg a 
Debreceni Repülő Club hivatalos 
helyiségében.

— Orosz légi hadgyakorlatok a 
japán tenger mentén. Rigából jelen­
tik Moszkvai jelentés szerint a szov­
jetbirodalom távolkelet részén és a 
japán tenger mentén nagy légi had­
gyakorlatok folynak, amelynek köz­
pontja AHadivosztok. TTgyancsak légi 
hadgyakorlatok vannak Leningrád- 
ban és Moszkvában is.

A pallagi református leány­
konferencia résztvevői megtekintet­
ték a Nagytemplomot és a Déri-mú­
zeumot. Csütörtökön délelőtt a pal­
lagi református leáiiykonferencia 
résztvevői megtekintették a Nagy­
templomot és a Déri-múzeumot. .A 
látogatás alkalmával a csoporté* 
Kovács József lelkipásztor kísérte 
el és szakszerű magyarázatokkal 
látta el a kalauzolás feladatát.

— A DEBRECZENI STRAND 
SZÓRAKOZTAT.

— Tmherto trónörökös Afriká­
ban. Rómából jelentik: Umberto 
trónörökös szerdán folytatta líbiai 
szemleútját és Balbo tábornagy kí­
séretében megtekintette Misurata 
tartomány repülőtereit. A trónörö­
kös szenileútja ezzel végétért.

— A táncteremből vitték tolonc- 
útra. Londonból jelentik: Liver­
poolban a rendőrség különösen 
nagy eréllyel jár el a gyanús írek­
kel szemben. Szerdán este detektí­
vek egy tánohelyiségből állítottak 
elő egy ír fiatalembert, aki ellen ki­
utasítást végzést hoztak. A fiatal­
embert azonnal eltoloneolták Liver­
poolból. A szerdai nap folyamán 
’öbb Liverpoolban élő irt szállítot­
tak gőzöfsön Írországba, akaratuk 
ellenére. Liverpoolban eddig össze- 
•en ül gyanús ír férfit toloncoltak. 
ki

A Nvári Egyetem előadásai teg­
nap befejeződlek. A záróvizsc ik "a 
legnagyobb sikerrel lefolytak. Az 
idei tanfolyam ünnepélyes bere­
kesztése ma délelőll liz órakor 
lesz a Központi Egyetem díszud­
varán. A megnyitó ünnepély kere­
tében dr. Darkó Jenő, az egy etem 
Rector Magnificusa, vitéz dr. Nagv 
Iván miniszteri o. tanácsos a kul­
tuszminiszter képviseletében be­
szél. Dr Ilankiss János professzor, 
a Nyári Egyetem igazgatója a 
Nyári Egyetem nevében búcsúz­
tatja a hallgatóságot. Az ünnepsé­
gen szólásra emelkedik minden 
nemzet képviselője, liogv köszöne­
tét mondjon Debrecen városának 
és közönségének a szives vendég­
szeretetért. \ Nvári Egyetem zá-

Hathónapi börtönre ítélték Kertest 
a Bocskai volt kapusét

Nagv megbotránkozást kelleti 
Debrecenben tíz a hír, bogy Ker­
les Józsefet, a Bocskai voll kapu­
sát betöréses lopás miatt elítélték. 
Kertes nagyszerű kapusi tehet­
séggel rendelkezett s a legutóbbi 
szereplésével a legmagasabb sport 
körök dicséretét is kiérdemelte. 
Éppen ezért érintette kellemetle­
nül a sporlközönséget, mikor ki­
derült, hogy a nagyszerű kapus 
éjszaka görbe utakon jár.

Kertes ugyanis Mezöberényben 
lakott s innen járt lie Debrecenbe. 
Mezöberényben közben megismer 
kodéit az, egyik szövőgyár fő­
könyvelőjével, akinél saját beval­
lása szerint egv alkalommal leles­
te a cég raktára lakatjának a szá­
mát. Másnap felutazott Budapest­

s««*“— ebédmenü
a Páll-sörözőben1 pengő

Pénzhamisító bandát fogtak el 
Svájcban. Bázelből jelentik : A 
svájci rendőrség többtagú nemzetkö­
zi pénzhamisító bandát tett ártalmat­
lanná. A pénzhamisítók Franciaor­
szágból jöttek át Svájcba és ott több 
városban hamis húszfontos angol 
bankjegyeket terjesztetlek. A nem­
zetközi bűnszövetkezet központja Pa­
risban van és már régebben is nagy 
tömegben hamisított pénzt. Akkori­
ban dollár-bank jegyeket gyártottak 
a pénzhamisítók és olyan ügyesen 
dolgoztak, hogy a hamis pénzeket 
csak a legkitűnőbb szakértők tudták 
az eredetitől megkülönböztetni.

— A DEBRECENI GYÓGYVÍZ 
REUMATIKUS FÁJDALMAKAT 
SZÜNTET.

- ■ Milyen esetekben fizefbdik ki n gyii- 
iiiiilesterine.szIM ? lirről ír n NnvéiiyvMi- 
lem ás Kertészet legújabb szúrna, Ismer­
tei! az ősziharackfa nyárvégi nyesését, a 
különböző gyiimölcsfíi-permelező szerek 
lényegét és előállítási módját, a szilva 
férgesedévé elleni védekezést, a madarak 
hasznát » gyümölcsösben, a zöldségkert 
talajának racionális kihasználását, a sza 
mára ültetéséi és terméketlenségének 
okait, az Idei nbnormis bőségnek a gyű 
mölcsre való hatását stb. A dúsan illusz­
trált, színes gyümölcsképp! is közlő kél 
szaklapból a ..Növényvédelem" kiadóhi­
vatala Rtidapi'sl. V. Vérsev 11. I e lapra 
való hivatkozással díjtalanul küld mulat 
ványsifmot 

róünnepélvén közreműködik a 
Tisza István Dalkör.
MA DELI IÁN UTAZNAK El.

A NYÁRI EGYETEM HALLGATÓI
\ Nvai i Egyelem 'tebreceni ré­

szének befejeztével a hallgatók 
Budapestre utaznak, liogv a ma­
gvar főváros szépségeinek megte­
kintésével mintegy megkoronáz­
zák magyarországi tartózkodásu­
kat. Mintegy 300 főnyi hallgatóság 
vesz részt a Szent Islván-heti ün­
nepségeken. A hallgatók ma dél­
után az 5 órás gyorssal utaznak el 
Debrecenből, amely alkalommal 
a debreceni hatóságok és társa­
dalmi egyesületek búcsúztatják az 
állomáson a Nvári Egyetem ball- 
■galóil.

re, ahol megvette a lakatot s ettől 
kezdve mintegy 750 pengő értékű 
szőttest lopott el a gyár raktárá­
ból. Az árul Debrecenben értéke­
sítette.

A ügv kipattanásakor a Bocs­
kai n Ferencváros elleni mérkő­
zésre készült. A mérkőzés előtt 
Kerles táviratot küldőit az egye­
sületnek. hogy lábficamodás miatt 
nem védhet. Csak később tudó- 
'doll ki. liogv a lábficamodás mö­
gött tulajdonképpen csendőri le­
tartóztatás van. Kertes a törvény­
szék elolt nem tagadott s a rendel­
kezésre álló bizonyítékok alapján 
a gvulai törvényszék balhónapi 
börtönre ítélte a megtévedt ka­
pust betöréses lopás minit. Az íté­
let nem jogerős.

— Amerika öt állama beszünteti 
az. olajtermelést Oklaliomaból jelen­
tik. Az Egyesült Államok öt állama: 
Oklahoma. Texas, Arkansas, Kansas 
és New Mexikó - ethatároza, hogy 
egyelőre üzemen kívül helyezi olaj­
forrásait, hogy ilyen módon feltar­
tóztassa a nyersolajárak rohamos zu­
hanását. Az öt állam napi mintegy 
2,7110.000 hordó kőolajtermelése az 
amerikai olajtermelésnek kétharma­
dát teszi. Valószínűnek tartják, hog.v 
Louisiana állam is beszünteti a ter­
melést.

- 200 utassal zátonyra futott egy 
hajó. Londonból jelentik: A Prague 
nevű gőzös Hook van Hollandi'ól 
Ifarwiehhu menet csütörtökön reg­
gel tud órakor a sűrű köd következ- 
télien a harwichi kikötő előtt zá­
tonyra futott. A hajón kétszáz em­
ber tartózkodik.

ólszáz méter táv Írod rútot lop­
tak Szegeden. Szegedről jelentik : 
Vakmerő módon végrehajtott lopás­
ról tettek jelentést tegnap a szegedi 
rendőrségen. A feljelentés arról szólt 
hogy a szeged-nagyszéksósi út táv- ' 
irópóznáiról mintegy 500 méteres . 
hosszúságban lelopták a távíródró- i 
tót. A póznák ina üresen merednek 
az ég felé és zavar állott he. Szeged 
környékén a táviratozásban is. A 
nagyszéksósi csendőrség a rendőr­
séggel karöltve erélyes nyomozást 
indított a vakmerő tolvajok kézreke- . 
rí lésére.

< sákó József életének 4. havában 
elhunyt. Tenteefése szombaton dél­
után három órakor lesz n (közteme­
tőben. a református egyház szertar­
tása szerint. Lakás: Fancaovlcs-uccn 
36. Gehauer-cég rendezi.

Kékj Lacika temetése ina délután 
5 órakor lesz a köztemető 111. rava­
talozó terméből. Daliké temetkezés.

Sánta József temetése ma délután 
lesz Nagyidéin. Debrecenből vaE 
hazaszállítás után. Dankó temetke­
zés.

Kecskés Ilonka 1 hónapos korá 
Ivan elhunyt. Temetése pénteken 
délután 4 órakor lesz a TII.-as te­
remből. rém. kai. szertartás szerint 
tartandó beszereléssel. Lakás: Szv- 
pességi-n. 50. Csutka Kegyelet te­
metkezési vállalat, Dégenfeld-tér 2. 
végzi.

Katonai térképek, foto» 
cikkek, papíráruk 
megbízható bevásárló helye : 
Springerfoto, papirkereskedés 
Ferenc József út 38. szám. Telefon : 

'30-57

Felhívás a volt 39-es hajtár- 
siikhoz. Az összes volt 39-es bajtár­
sak felkéretnek, hogy ma, pénteken 
este 7 órakor az összes volt 3!)-es 
bajtársakat érdeklő tárgyak ismer­
tetése és azok megbeszélése végett 
a T'rnnth reo.s Otthonban (Ferenc 
Jézsef-út 36.) okvetlen megjelenni 
szíveskedjenek.

- Repülőgépen érkezett Buda­
pestre a pálosok generális perjele. 
I*. Przezdziecki Pius, a pálos-rend­
nek Czenstochowában székelő gene­
rális perjele szerdán a menetrendsze­
rű varsói repülőgéppel Budapestre 
érkezett, hogy megtekintse a Szent 
Tstván-uapi üiiep.sógcket. A rend 
főnököt a budaörsi repülőtéren 
Pfeiffer Gyula tiy. h. államtitkár, P. 
Galambos Kálmán budapesti perjel, 
P. Zembruski Mihály pécsi újonc­
mester fogadták.

— A DEBRECENI GYÓGY'FÜR 
Dö ÜDÍT, GYÓGYÍT.

- Tejsztrájk Amerikában. I’tic i- 
liól jelentik: A tejtermelő gazdák 
tejszállítási sztrájkja Pennsylvania 
államra is átterjedt. Newyork állam 
tőiül helyiségében összetűzések vol­
tak a gazdák és a tejgazdaságok al­
kalmazottai között. Ismételten előfor­
dult, hogy az elkeseredett gazdák az 
uccára öntötték a tejet, amelyet a tej­
gazdaságoknak kellett volna szállító, 
niuk. A gazdák szövetségének elha’á 
rozására megindult sztrájk célja az’ 
hogy magasabb árakat érjenek el. 
Pennsylvántóban, mint jelentik, egy 
ti'jesgi'pkocsí egy sztrájkőrsóget álló 
gazdát halálra gázolt.

Leesett a kerékpárról ős sú­
lyos fejsérülést szenvedett. Usiltör- 
*ökön délután 8 óra tájban Fekete 
Géza 38 eves l.árándi lakos, fodrász­
mester kerékpárjával ki akart ke­
rülni a Kossuth- és Sas-utca sarkán 
egy fiatal gyermeket. Mivel attól 
■tartott, liogv nem sikerű], hirtelen 
jiingvá'tozfatfa a kerékpár útirá­
nyát, de eközben leesett, és véresen 
terült el az útiesten. A járókelők t-- 
mogatták fel a súlyos állapotban 
lévő férfit az útról, majd érteedtet- 
•ék a mentőket, akik megállapítot­
ták. hogy Fekete Géza szemöldökén 
és halántékán, aránylag nagy felü­
leten. horzsolt, sebet szenvedett, de 
valószínű, hogv esés közben kisebli 
fokú agyrázkódást is kapott. A men­
tők a szerencsétlenül járt kerékpá­
rost kiszállították « klinikára.
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Eljegyzések: Németi János késes 

mester. Kisfaludy-u. 14.—A'ig Mar- 
fit, Csók-u. 15. Kontor Ferenc fm. 
—Kováé« Eszter. Olajütő 31b. Keki 
József MÁV lakatos, Gsillagu. 95. - 
Vág Jolán. Rercaényi-n. 25. Erűd 
Mihály kőművesmester. Kardos-u. 
1,—Kulcsár Ilona. Hadházi-út 23. 
Kató Sándor jhír. eljáró. Fehér­
gyarmat- Fiaskó Erzsébet. Rákóezi- 
u'. 4. Fogarasi József kályhás. Ve­
resegyházi T.-ii. 14.—Simon Juli­
anna? Homok 115. Sebestyén László 
npsz.—Czinege Margit, Csap-u. 39. 
Galló Andor Károly dohánygyári 
alk., Vasútsor 45.—Lovász Irma, 
Vasútsor 43. Kiss József kocsifé­
nyező ., Jánosi-u. 9.—Jóri Margit. 
Ferenc J.-út 19. Czeglédi József 
Gyula OTT tisztviselő. Burgondia 
u'17,—Szombathelyi (Szlámaí Mar­
git. Szent Anna-u. 36. Bacsó József 
cserépkályhás munkás—Kévés Er­
zsébet, Rákóezi-u. 6. Sallai István 
M.AV géplakatos. Tiirr Tstván-u. 19.

Sövényi Róza Mária. Budai E.u. 
24c. Nagv József kereskedősegéd. 
Wolaffka-u. 3.—Gál Zsuzsanna. 
Dömsödy-ul 24. Szernyák Mihály 
npsz.—Hunyadi Eszter. Nyugati-u. 
23. Pethő László városi fogyasztási 
ellenőr. Rothermere-u. 38.—Gáti 
Mária. Török Bálint-u. 2. Ács Mik­
lós férfiszabó, Simon ff.v-u. 2.—Ma­
gyar Erzsébet Julianna, Á’ár-u. 1 
Komra Sándor asztalos m.—Bállá 
Margit, Tacsirta-u. 27. Milei Lajos 
MÁV géplakatos, Malvin-u. 34.- 
Magrar Ilona. Vár-u. 1. Balog Lajos 
fodrász s„ Lónyai-ii. 15.—Szabó E'-- 
zeéhet. Tfmár-u. 52. Szabó Gyula 
molnár s. Hatvan-u. 21.—Szabó Esz 
tér. Árpádtér 7. Balog Sándor férfi 
szabó s.—Hájzer Erzsébet. Kígyó-u. 
26. Matkó József MÁV lakatos. 
MÁV kolónia—Szele Ilona Mária. 
Klnizst-u. 52. Rálóczi Sándor Gyula 
fm„ Olajütő 75.—Szohoszlai Margit 
Tegez-u. 32.

Ssőnveoekef 
függönyöket, ágytentöket sfb 

legolcsóbban vásárolhat 
Horn Rezsőnél 
Debrecen, Kossu<h-ul9.

Házasságok: Fehér Kálmán ni. 
tisztviselő, Budapest — Karmazsin 
Erzsébet Róza, ftandia-u. 9. Sipos 
Ede Endre raktárnok, József kir. 
hg.-u. 36.—Friedmann Klára, Nyí­
regyháza. Vasad.v Barnabás Hangya 
tisztviselő. Nagykőrös—Balogh Má­
ria Eulália. József kir. hg.-u. 61. 
Kathi Imre fodrász m.. Mikepércsi- 
út 5.—Menyhárt Izabella. Keresz- 
tesi-u. 7. Mónival István áll. épít. 
hiv„ Eger—Manó Erzsébet Anna. 
Akácfa-u. 17. A’aládi Imre .szoba­
inas. egyetemi klinika—Bagonya 
Veronika, egyetemi klinika, ('sontó 
I>ajos fm.. Mester-u. 28.—Gönczi 
Róza. Hajdúszoboszló. Volenszki 
Mihály férfiszabó s.. Kölcsey-u. 16. 
—Molnár Katalin Róza. Hoíd-u. 6. 
Kállai Sándor lakatos m„ Csapó-u. 
80.—Kokas Erzsébet, Kígyó-u. 51.

Születések: Kiss Sándor hentes és 
mészáros, Virág-u. 37. fiú, ref. Sán­
dor Ferenc. Szemére István gazdál­
kodó. Bellegelő 279. leány, ref. Ka­
talin Sára. Hajdú János kocsis. Bel­
legelő 491. fiú. r. kát. Ferenc. Vizs- 
nyai Lajos npsz., Tanító-n. 13. leány 
ref. Borbála. Vajda Endre őrmester 
Kászonv-u. 4. leány, ref. Zita Kata­
lin. Pinczés Imre bérlő, Szoboszlai 
dfllő 4. leány, ref. Ilona. Gazdag P.'d 
postatanácsos. Hunyadi-u. leány, r. 
kai Málta Katalia Julianna. Dotú

A Túrul Szépmíves Céh által rendezett irodalmi est közönsége a Nyári Egyetemen.

Kitűnő eredménnyel 
végződtek a Nyári Egyetem 

záróvizsgái
A dchrrrrni Nyári Egycleinen brfejr- 

zndlek az előadások s amint az. eredmé­
nyekből látszik, igen nagy érdeklődéssel 
kísérte a nagyszámú külföldi hallgatóság 
a magyarságra vonatkozó ismereteket tiét 
nyelven terjesztő előadásokat. A napok 
ban zajlottak le a debreceni Nyári Egye­
lem záróvizsgái. A Magyar Nyelvmestert 
Oklevelet Debreezenl Sándor, Egry Ilona. 
Gnydan Sándor, Nagy Irma. Sebestyén 
Márta. Pclró Elza második és harmadik 
generációs amerikai magyar. 2 jugoszláv. 
1 lengyel. 2 német és 4 török hallgató 
szerezte meg. A Nyelvmestert Oklevél, 
amelynek kiadására egyedin a debreceni 
Nyári Egyetem jogosult, felhatalmazz:1 
birtokosát arra, hogy a magyar nyelve’ 
idegen ajknak számára tanítsa. A Magyar 
Tanulmányi Bizonyítványt 7 amerikai

Lajos gazdálkodó, Kádár dűlő 39 
fiú, ref. Lajos. Szabó Ferenc npsz 
Hatvan-u. 23. leánv. ref. Marcit. Ve­
réb József unsz.. Sáros-u. 3. fiú. ref. 
Imre. Nagy István gazdálkodó. Ki- 
macs 65.. leánv. ref. Hona. Kozák 
Ferenc, gazdálkodó. ATedves dűlő 19 
leánv, ref. Erzsébet. Kiss László 
építőmester. Li^et-tér 19. fiú, ref. 
László Attila. Horváth László oki 
oazda. Fsztár. leány, ref. Ildikó Ot­
tilia. Csőrién Ferenc vil. váll, nénz- 
beszedő. Bujdosó-n. 12.. fiú. ref. Fe­
renc. Deli István gyümölcsárus. 
Bendegúz-fér 3.. leány, ref. Ilona 
Julianna. Daróezi József vásári árus 
Híd-u. 1. fiú, r°f. József. Mózes Ist­
ván klinikai ápoló. Pacsirta-u. 26 
ref. Tmre. Popovics Gábor npsz.. 
Kok ad, fiú. g. kai. Gábor. Takács 
Ferenc npsz.. A’eréb dűlő 41. fiú. 
ref. Péter. Kónya László MÁV ko 
'ács, Csörsz-ti. 27. fiú. ref. László. 
Fodor Géza postaaltiszk leány, ref 
A’iobi. Nagy Ambrus MÁV vonat­
kezelő. A’endég-u. 78. leány, ref 
íren.

Halottak: özv. Bagofán Jánosné 
Farkas Lídia r. kát. S3 éves. Kór- 
ház-u. 3. Halász Gergely ref. 79 
éves. Tóth-telcp. Eszcnyi Imre ref. 
18 hónapos. TI.-szövőt. Kcki László 
ref. 2 éves. Kereszfesi-u. 5. Telegdv 
Lajosné Tómmá Mária r. kát. 58 
éves. Jókai-u. 3. Petonkn Ferenc r. 
kai. 7 hónapos, Népház.

— Előkészületek a lengve] sz.tra- 
tosz.férarepiilésre. Gdyniából jelen­
tik: A Báthory István óceánjáró fe­
délzetén Gdiniáb'a érkezett Stevens 
őrnagy, az Egyesült Államok leg­
kiválóbb sztrafoszférarepiilője. —■ 
Részfvesz majd az őszi lengyel 
n 11' a rar a rtüJ eg élőkészitéfiéb aa. 

magyar, 2 észt. 4 finn. 4 francia. 9 len- 
$4) el, 1.4 nemei, 2 norvég, 5 olasz, I Májéi 
I svéd és I török hallgató szerezte meg. 
összesen tehát mintegy G5 hallgató vizsgá­
zott a magyar nyelvből, illetőleg a ma­
gyar nyelvre vonatkozó ismeretekből, ami 
élénken bizonyítja a magyar művelődés 
Iránt állandóan növekvő érdeklődést. A 
vizsgák a kultuszminiszter képviselője vi­
téz dr. Nagy Iván miniszteri o. tanácsos, 
dr. Hankiss János egyetemi tanár, a Ma­
gyar Nyelvmesteri Vizsgálóbizottság elnö­
ke, dr. Pap Károly egyetemi tanár, dr. 
Molnos-MÜller Llpót. a párisi Magyar 
Tanulmányi Központ igazgatója, dr. lovag 
*\Vnllisch Oszkár, Hldy Jan egyetemi 
lektor és dr. Mendöl Tibor egyetemi m. 
tanár és Welsh Tamás egyetemi lektor 
jelenlétében folytak le.

— egf.szseget ápolja, ha 
\ DEBRECENI GYOGA VÍZBEN
FÜRDIK.

— Zsidótelepités a Csád-tó kör­
nyékére. Parisból jelentik: Az Exel- 
sior csütörtökön délelőtt közli, hogy 
■> francia kormány jelenleg az afri­
kai Csőd-tó környékén zsidó telepü­
lés létesítésének tervével foglalko­
zik. E terv Hamilton Fish amerikai 
szenátortól indult ki, aki erről hosz- 
szasan tárgyalt Bonnet külügymi­
niszterrel és Mandel gvarmatügyi 
miniszterrel. A most Oslóban tar­
tózkodó szenátor óiból tárgyalni fog 
Parisban Mandellel. Hír szerint 
francia részről már megtették az 
előkészületeket, hogy hamarosan 
tudományos bizottságot küldjenek 
a Csőd-tó vidékére. Ez a bizottság 
vizsgálná meg. megvan-e a lehető­
sége annak, liogv nagyobi számú ki­
vándorlót telepítsenek le. A bizott­
ság főleg geológusokból, mezőgaz­
dászokból és orvosokból áll majd.

Pályázat három egyetemi ki­
segítő szolgai állásra. ni. kir. 
hanvédchni minisztérium. illetve az 
e lárvához tartozó külső hatóságok 
1 alszámában több kezelői, díjneki és 
kisegítő szolgai állás kerül betöl­
tésre. Az 1931. évi 3. te, alapján iga­
zolvánnyal ellátott pályázóknak, va­
lamint vitézeknek, fron th arcosok­
nak s hadirokkantuknak elsőbbségi 
igényük van. Részletes feltételek a 
Budapesti Közlöny 173. száinólran 
jelentek meg. A debreceni egyetem­
nél 3 kisegítő szolgai állás kerül 
betöltésre. Részletes feltételek a 
Budapesti Közlöny 176. számában. 
Debrecen sz. kir. városnál két tűz­
oltói állás kerül betöltésre. Részle­
tes feltételek a Budapesti Közlöny- 
ben.

Hat hónapra ítéltek 
egy szlovák 
valutacsempészt

Budapest, augusztus 17. A nyári 
szünet után a valutatanács ma meg­
kezdte működését. Mára tűzte ki 
Stepanek János szlovák állampolgár, 
pozsonyi kereskedő bűnügyei, aki* 
az ügyészség fizetési eszközükkel 
folytatólagosan elkövetett visszaélés 
bűntet'ével vádolt. Stepanek a 
vádirat szerint — több alkalommal 
pengőt esempészetf ki az országból, 
legutóbb Szene községből akart na­
gyobb pengőösszeget átvinni Szlová­
kiába. de elfogták, felhozták Buda­
pestre a valutaügyészségre és letar­
tóztatták.

A pozsonyi kereskedő a mai főtár­
gyaláson részletes beismerő vallo­
mást tett. Kleitsch Tmre dr. vád- és 
A’irágh Gyula védöbeszéde után a 
törvényszék jogerősen hathónapi 
börtönre ítélte Stepanekct.
•••••••••••••••••••••••••«

— Szent István-napl búcsú és 
zászlószen teles a nyllastelepl római 
katólikus templomban. Augusztus 
20-án. vasárnap a nyilastelepi Szent 
István király tiszteletére szentek 
római katólikus templomban búcsú 
lesz. Az ünnepély’ sorrendje a kö­
vetkező: 1. Délelőtt 9 órakor búcsú- 
körmenet a templom körül. 2. Kör­
menet után ünnepélyes főpapi szent­
mise. pontifikálja nagy papi segéd­
lettel dr. Lindenberger János apos­
toli kormányzó úr. 3. Szentmis’ 
után a Nyilastelepi Kát, Népszövet­
ség és Missziós Asszonyszövetség 
zászlójának szentelése. Zászlóanyák 
dr. Babuscsák Jenöné és Gopcsa 
Gergelyné úrasszonyok. 4. Zászló­
szegek keverése. Délután fóllv’t 
órakor litánia. Utána 6 órakor,mű­
soros előadás a nyilastelepi római 
katólikus iskolában. Ünnepségeink­
re katólikus testvéreinket szeretet1 
tel hívjuk és várjuk.

Hat ez.iistkoszorús teljesítmény 
jelvényt hoztak haza Lengyelország­
ból vitorlázóink. Tizenhárom ma­
gyar vitorlázó pilóta két csoportban 
két-ket hétig gyakorlórepüléseket 
végzett a lengyelországi világhírű 
bezmiechovai vitorlázó repülőtáho"- 
ban. A magyar pilóták nagyszerű 
teljesítményeket értek el s a többi 
között hat ezüstkoszorús teljesít- 
menyjelvényf hozlak haza. A hat új 
teljesítményjelvényes magyar v’- 
torlázó pilóta a következő: Eörsl- 
Nagy T.ajos, Kaiser Ibii, Tóth Jenő. 
Kell Péter, Paszterkó Sándor és 
Huher István. A bezmiechovai vitor­
lázó repülőtábort megjárt magyar 
pilóták csaknem valamennyien ’ 
Műegyetemi Sportrepülő Egyesület 
tagjai, akik egyesületük támogató- 
sávul ki LeiUU
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meg, hogy a sportkedvelő közönség mi­
MOZI

A meg nem értett férj
Bemutató a Hungária ílhiiszinhazban.

Pompás vígjátékot mulatott be ismét a 
Hungária fihuszinház. A német alaposság­
gal, szellemességgel készített filmben a 
színészek mind a német művészek élgár­
dájából kerüllek ki. Az ötletes jelenetek 
egcsz sora húzódik végig a filmen, úgy 
hogy részteleket nem is lehet belőle ki­
emelni, Olyanok játszanak a darabban, 
mint Johannes Riemann. Luise Ulrich, 
Hilde Hildebrand. A meg nem értett férj 
Johannes Riemann, aki fellépésével is 
derűt fakaszt. Nagyon jól ábrázolja a fél-

csalin s ekkor jön rá. hogy még mindig

bájos, dekorativ jelenség. Hans Söhnker 
n"m ismeretlen a debreceni közönség 
dőli. Férfias megjelenésű, jóképű és ala­
kú színész, aki most is ludasa legjavát 
,1'lla. A csábító chanson énekesnőt Hilde 
Hildebrand alakílolla utánozhatatlan 
készséggel s démoni szemjálékával nem­

is clcsiiliilolla.

érdekes keleti kultúrfilm. a keleti sziget- 
világ eleiéből.

(DET.EOR

Pénteken, ...... .
fél 7 és 9 órakor :

Ö R VE N Y és 
SZEREN A D

».Második asszony)
Csák felnőtteknek !

Vasárnap: Tarzan a rettenetes.

szombaton

— Áldott állapotban levő nők. 
If Irt anyák és többgyermekes asszo­
nyok a mindig kellemes hatású ter­
mészetes ..Ferenc József“ keserű- 
víznek már egész mérsékelt adagok­
ban való használata által i.s igen 
könnyűi és híg ürülésl. úgyszintén 
rendes gyomor- és béhníiködést ér­
hetnek el. Kérdezze meg orvosát !

— Romániában a diákok csak 
egyenruhában járhatnak iskolába. 
Bukarestből jelentik: A közoktatás­
ügyi miniszter elrendelte, liogv a 
jövő iskolai évtől kezdve a diákok 
az iskolákban csak az országőrszer- 
vezet egyenruhájában jelenhetnek 
meg.

Éhínség fenyegeti Középlndlát 
az aszály miatt. A tarlós szárazság 
Középindia különböző területeit éh­
ínséggel fenyegeti. A Kathiavar- 
államokban már 40.00(1 szarvas­
marha pusztult el takarmány és víz 
hiányában. Naponta átlag 2Ó00 állat 
pusztul el ezen a vidéken, fodoré­
ban is éhínség kitörésétől tartanak: 
a kormány megtiltotta a gabona* 
nemiiek, gyapot, vetőmag és takar­
mány kivitelét, eltörölte a parasz­
tokkal szemhon fennálló állami kö­
veteléseket és intézkedéseket tett az 
éhínség megelőzésére. ~

Országos vásárok
Aiigu&zfuA fR., péntek : ( songrád (állat 

vásárt, Csenger, Daránv. Pacsa.
Augusztus if>„ .szombat : Cs tngrád, End 

Főd. Vép.
Augusztus 20., vasárnap : Budapest. 

Jásztelek. Kunhegyes (állatv.) Kunszent 
mórion, Senyebáza.

Főszerkesztő: 
r>r. Nagy Imre 

Felelős kiadó :
Alföldi Saltórállalat Kft. 

ügyvezető igazgató : 
Dr, Kútra Sándor.

Felelős szerkesztő:
Benyovszky Pál

A Csokonai színház társulatának 
kétségbeesett helyzete Pesterzsébeten

Horváth Árpád a belügyminiszter döntését kérte a szinháznyitás
ügyében

A pestszenferzsébefi színi sze­
zont még ma sem kezdhette meg 
Horválh Árpád igazgaló és szín'- 
tarsulaln. A 36 főnyi színtársulat 
<s, a ,.'lozzfdar(ozó segédszernélv- 
zel ttrelmellenül várja az illelé- 

tenvezők végső döntéséi,
Aliséi a mai nap folyamán sem 

Kerüli sop arra, liogv a peslszenl- 
erzséheli színház dolgában illeté­
kes hohen ellialározásra jussanak 
Horváth Árpiid színigazgató táv­
ira! ilag kéri több fórumtól segíl- 
ségot. ”

Páviralozott Keresztes l'iseher 
bereue belügyminiszternek, vitéz 
di Bonczos Miklós belügyi állam- 
lilki.irnak es Fáv István pestme­
gyei főispánnak, aki ől és (ársula- 
lal még debreceni főispán korá­
ból igen jól ismeri.

íiítvéL Horváth Árpád a mai nap 
folyamán egyébként — most már 
másodízben — táviratozott a .Szí­
nészkamarának is, amelvnek tá­
mogatását reméli.

Horváth Árpád meglelek 
bezte o 

színházat
pesterzsébeti 
betiltó végzést

lei senyén Reggel fi órai kezdetiét a tüzér 
laktanya előtti jelzőktől országos ország­
úti versenyt rendez az egyesület 10.5 km-

indulnak
országúti versenyzői

Iliül adtunk 
válh Árpád 
színházi! vitása 
mert Pesfszent

arról. hogy Hor- 
pestszenterzsébeti 

egyelőre elmarad.

(vesse nyilvánították a színházat. 
A végzés azonban í.i napos ha­
táridővel fellebbezési lehetőséget 
is nyújtott s értesülésünk szerint

I svanakkor pediu telefonon 
kort spoilsóocl a kulltiszminíszlé- 
»itnn illelckcs osztályától, amely­
nek bejelentctle. hogy a várnic- 
cvei 1 üzrcndeszeH előadó mennem 
dönlöft a tckiidclbcii. hogy igaza 
Min-e a pcslszeiderzsélieli líízolló- 
parancsnoknak, amikor a színház 
deszka ép ülőiében I ü zveszél vesség 
miatt nem engedélyezi az előadá­
sokat.

Horválh Árpád színigazgató, 
mini a hozzá közelállóktól értesü­
lünk, még mindig bizik abban, 
liogv megkezdheti a pestszenlcr- 
zsébeli színi szezont.

A kultuszminisztérium illetékes 
osztálya részéről felkarolták az

törtökön megfellebbezte " a város 
betiltó véghatározatát.

gat ósága közhírré telte, hogv aŐie- 
liilo rendelkezések következtében 
a megnyitó előadás időpontja elto­
lódott és egyelőre nem tudják, 
hogy mikor kezdhetik meg a színi 
szczonl. Egyben értesítették a kö­

vissza vált hal ja jegyét.
,— be csak kelten, vagy hárman 

kérték a jegy visszaváltását. -- 
mondjak a színtársulat részéről 
--- » közönség zöme kitart mellet­
tünk. A bemutatóelőadás zsúfolt 
háza együtt van változatlanul.

SPORT

A MAGYAR FŰISKDI.ÁSOK 
SZOMBATON INDULNAK BECSBE

| gat .3:1, abbamaradt. MankovichT—Szov- 
I fák Ny 6:1, fi:?, Váradé-Brenner T—Csa- 
I ló N'v 6:1, 6:3. Kovács T— Horváth dr.

Iái világbajnoki versenyre induló magyar 
főiskolás csapat csütörtökön délután a

Román osztályfőnök elölt elmondotta az 
olimpiai fogadalmat. A magyar főiskolai 
versenyzők szombaton délben 1 órakor 
indulnak Becsbe.

MA ESTE HAZAÉRKEZIK 
VIZIROLÓf SAPÁTUNK

Rudapest, augusztus 17. A magyar vá­
logatott úszó vizipóló csapat, amely 
Portugáliában versenyzőit, útban van ha­
zafelé és Párisha érkezett. Ivády Sándor

a budapesti

SPORTHIRMO.NDÖ,
A lengyelek ellen készülő magyar válo­

gatott első komolv ellentel'1 szombaton 
este Belgrad válogatniIja lesz

A jugoszhívok elleni mngynr ökölvívó 
csapatot a következőképpen állították 
össze : Rodúny. Bogács Frigyes. Németh

A Bocskai ri») cshíiólól.

addig függessze fel. amíg n jfilckns úlnilú 
sóval kapcsolatos anyagi kérdések lelje
sen nem rendeződnek

A vidéki teniszbajnokságon. nmeivel Pé

Wtkcjőtéfipen szerÍB£j|: Tiszántúl—Km-

I 3:2: nbbLn^T"sáré/1 A ML ’ BMbÜ"t 

6:1. 8:6. Hirmnnn A—Barkó T 6:3, 2:6. 
6:2. Barkósz R. T Solti A 6:1. fi:,3. F.mhő 
A -S. Rarkász 5'. T fi:,3. .3:6. fi:3, Darkó. 
I’.ipp T—Sárossy, Csapó A 6:2, 7:5. Fel 
'illők TiszánlúI 1:11, abbamaradt. ObhoL 
zer F—F. Bőim: 6:3. 6:2, Darkó T— Kö­
vesiné 6:0, 5:6. abbamaradt. Palkónak a

dája volt

A debreceni Orosz állítólag elindult 
Becs felé gyalog. 5 MAFC nehézsúlyú 
ökölvívója nagyon a szívére, vette, hogy 
nz MFSE nem küldi ki ől a bécsi főisko­
lai játékokra. Tegnap délelőtt az utcán 
találkozott Dobránszky István szövetségi 
edzővel és neki újságolta nagv búsan 
Orosz Mindenképpen olt akarok lenni a 
bécsi szorílóban — mondotta — és ha 
imm találok az útiköltségeimre fedezetet, 
gyalog vágok neki a bécsi útnak Növény 
evő vagyok — folytatta Orosz. _  gyű-
mölcsöt mindenhol találok. Mézet pedig 
viszek magammal a hátizsákomban fis
mégis oil leszek Itécshen . . . (Aki isme­
ri Oroszt, nem is mosolyog a fenli kije. 
Icnlósén.. . .)

Augusztus 20-án rendezi a DVSC orszá 
Kos kerékpárversenyét. A Debreceni Va­
sutas Sport Cint» augusztus 20 án. délután 
.3 órai kezdettel a Diószegi-úti sporttele­
pén rendezi meg országos kerékpár pálya 
vcrscnvél \ versenyen a főváros és a 
vidék legjobb versenyzői indulnak. így a 
sportkedvelő közönség igen nívós küzde­
lemben gvíiin öi kődhel. Ugyancsak ennek 
a versenynek a kcrcléhcn mérik össze
ei ojíikrl

KÖZ*.

Piaci árak
Zöldségpiaci árak : burgonya nyá­

ri ró/sa kg. 8 f. baharózsa kg. 6—7 
hagyma es. 10—14, kg. 16. zöldség 
es. 10—12 f. zeller db. 4 - 6. torma 
kg. 30—40, gomha kg. 60 1.20 foj;. 
liagynui db. 2—3. karalábé db. 6 ,6 
fillér, uborka darabja 1—2 filler, 
l eraknivaló 100 darab 100—120 fill., 
zöldborsó Itr. 70 f, csöveshorsó li­
terje 50—56 f, nyári káposzta fok- 
8 24. zöldpaprika párja 1- 6 fillér, 
l< el káposzta feje 6-24. paradicsom kg. 
8 12 fillér, zöldbab kg. 32—36 f, 
hab literje .36 -40. sóska és spe­
nót, cs. 4 -6. retek cs. 4—6. kukorica 
e-iúe 2.5 5. lök dl, 6 -1-t. vöröská­
poszta kg. 26 4<^ saláta feje 3—4 f.

Gyümölcsárak : aJ.ma kg. 8—36 I'. 
körte kg. 10 30 f, szilva kg. 14_ 22
fillér, ringló kg. 18 -24 f, csemege’ 
szóló 10 44 I’, őszibarack 30—7<r f, 

5—10 f, görög­
ik citrom db. 8—11linnve kg. 5 -f> 

fillér.
Bttromffárak : tyúk kg. 1.1.0—1.20 

liba kg. 90 f, kö-
vér kacsa és liba i.-----yot). píílvk.3
kg. 1 1.20 P. csirke kg. 1.30—1S0 P 
tojás drb. 6—8 fillér.

Húsárak : I. r. marhahns 1.20 F, 
ti. r. marhahús 1 P. borjúhús T. r. 
1.60—2.20 P, II, r. borjúhús 1.20 P 
bárányhus 1,30 P, juhhús 80 f, tö- 
viskes 2.20 P, comb csont nélkül

1 2 P. csonttal 1.80 P, tarja 1.60 P. yé- 
knnyoldal 1.50 P. zsírszalonna bőr­
rel 1,40 P, bőr nélkül 1.56 P, háj 
1.50 P, zsír sósszalonna 1.60 P friss 
o°(o’pz 2'20 P’ szalonna

DEBRECENI TERMEM Es 
TAKARMÁNY ÁRAK:

Búza 18.40 -1800. Rozs 12 501-12.79 
Árpa 16.00—1020. Zab 17.110 Tengeri 
17.00 - 17.20. Lucerna 6.20- R.50 Lóhere 
fi.00 fi 70.

j ÜZLETI El.EK A KÉSZÁRUMAT,
Nehány nap óta a készúrupiacon csök­

kent a kereslet és ennek folytán az árak 
esnek. Promt búzából a forgalom össze­
sen hatszáz méfermázsa volt, amit a mal­
mok 5 
lek át

Búza
19.05,
19 80
tiszai 77 kg-os
19 45—19.70. '
kg-os 19.75- 20 00. duna-liszaközi 77 
os 19,30 10.45. 78 kg-ost0,50 .-19.6.5. 
kg-os19.70 - 19.85, kisalföldi 77 
- 19,5.5. 78 kg-os 10,5.5 -19.75.
19.7.5 19.9,1. 80 kg-os 19.8.5 20.03

Rozs lij : pestvidéki 13.95—14.10 más 
származású 14.20 - 14.45.

Takarmányárpa rtf : elsőrendű 16.00- 
17.50. középminőségű 16.60—16 80.

Sörárpa új: príma 19.75—20 7,5. sfirár- 
pa 19.2.5—19.75.

Zab rt.f: középminőségű 18.15_ 18.25.
Tengeri: tiszántúli 1880—18 90.

fillérrel alacsonyabb árron vet-

új: fiszavidéki 77 kg-os 19.10— 
78 kg-os 19 60— 19.85. 70 kg os 

20.05. S0 kg-os 1900—20.15. felső
i 19.25—19.50, 7R kg-os
79 kg-os 19.65—19.00. R0

kg-
79 

kg-os 19,3.5
79 kp-os

FERENt VÁROSI SÉRTÉSVÁSÁR
A mai fcrpucA'úrosi 

f«‘lha jlúsa 
hói ringni hússertés felhnjlás 917 d.irnh

serlósvás.ár ossz
1010 darab. Vásári állomány

I Alak : uradalmi zsírserlés páronként 
•310 kg on felül 107 109, szedett seriét 
elsőrendű 104—107. kivételes 198. TH. Rfi 

f —91. angol sonkasertés I 100—103 kivé 
• teles 10.3 ti. 02- -08. „portzsír tnárká-

versenyzőinknek lesz alkalmuk tudásukat 
bemutatni, mert a miskolci bölgyvcrscnv- 
zok is erősen 1-.'szilinek erre .» terű ö vre . feles 105. II. 9? pfi 
a wndczőscK filléjys hgjj4rak.a( állapított iutj mi piiBi kg-kéat.
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AJPIRŐ ItillllWIETlEÜElK
Apróhirdetések díja
5 fillér, vasárnap *•<> ‘ fillér, minden további szó

«fillér, vasárnap 10 szóig 80 finer házasság rovatban el-
A VaSt"* hetírdX Íí a Sz X Szavak csat vastag betű- 
helyezett/’’.rohtrdelesek dUa ké mindenkor ebire fizetendő.
AS "» tálban Coü Xk 21-90. telexszám alatt Is megtud, 
int i SS hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen to­
vábbít. A közlés díja vidékről kis értékű póstabélyegekben beküldhető.

Templomi ajándéktár­
gyak, oltár és urasz- 
talteritők arany és 
ezüst hímzéssel is 
zászlók, lobogók tervezi- 

se és készítése

c'ak Szent
Anna-utca 10.
Pikó L. kézimunka­
ipar, árajánlat díjtalan

KERESLET

Betöltendő állás
NŐKNEK

KIADÓ LAKÁS

1 SZOBÁS

LAKÁS ÉS SZOBA

KERESLET
Nvugdijas

Kertes házak előnyben. 
Ajánlatokat „Pontos fize­
tő" jeligére kiadóba ké­
rek. ' M’

Bejárónőt
fiatal, megbízható leányt 
felveszek. Dobozi bérhaz. 
B. II. 8. sz. 244

Egy szoba, 
konyha, kamara, belépő 
kiadó szeptember l-re. 
József kir. herceg-u. 7- 

49

Két nagy
és három kisebb szobá­
ból álló komfortos villa­
lakás november elsejére 
kiadó. A lakás meglckiri- 
helő délelőtt 9 órától Bő­
sze János-u. 12. sz. alatt. 
Értekezni lehet naponta 
8—2 óráig a 28—74 tele­
fonon 166

2 szobás 
komfortos lakást keresek 
belvárosban nov. 1 -re ál­
lami tisztviselőnő. Danko 
cég Sas-u. 3. Telefon 23- 
•22 246

Jó tejelő
kis borjas tehenet tejho­
zamra keres, Csapó u. 84. 
em, Horválh. 254

Kézi szövőszéket 
és hozzávaló felszerelést 
vennék. N. S. Hajdúszo­
boszló, Nádudvari-út 18- 

255

Családi ház ellenében 
idősebb háztulajdonos 
gondozását vállalnám. — 
Címet „Tisztviselöcsalád“ 
jeligére a kiadóba kérek.

Kifutó lányi 
fogtechnikai laboratóri­
umba felveszek. Erzsébet 
utca 61.

Egy szoba 
konyha Eölvös-11. 96. sz. 
aluli kiadó. Ugyanott 1

234

AJÁNLAT

Lakbérleköléssel 
családi házat keresek 
megvételre. Ajánlatokat 
„Állami tisztviselő“ jeli­
gére kiadóba kérek. 310

Olcsó 
szezonvégi kiárusítás dr. 
Bevesz Gézán ón ál, Han-

Mosott rongyot 
vesz lapunk kiadóhivata­
la. Ferenc Józscf-út 56. 
Megyeháza mellett. 1888

AUTO-MOTOR
KERÉKPÁR

Kltíínő
állapotban lévő 3- és 4- 
személyes DKW. 2 sze­
mélyes Fiat Balilla autó, 
továbbá 500 as Pin k, 
Ariel és BSA mólói kéi ék 
párok eladók Szobosz- 
íavnál, Széchenyi-u. 21.

ELADÓ FOLD
78 hold földemet

kisebb parcellákban is 
eladnám vagy debreceni 
bérházzal elcserélném — 
Cím a kiadóban 235

ELADÓ HÁZ

Családi ház
18 évig még adómentes, 
418 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfcL 
járóval, alápincézve, jó­
vizű kúttal, részben 
átválalással eladó. 
Vecsey-utca 1Ö. 
Homokkert

teher 
Gróf 

szám, 
213

Kiszolgáló 
kisasszonyt, jó írásul, j” 
számolót. 20 éven alulit 
felvesz Dobánynagyáruda 
Ferenc József ül 30. Je­
lentkezni lehel délelőtt 
Itt-lig. 2jl

KIADÓ LAKÁS

2 SZOBÁS
825 —1 158

Betöltendő állás
FÉRFIAKNAK

Két szoba
rendelőnek, irodának, 
vagy csak garzonnak ki­
adó azonnal. Csapó-u. 10. 
az emeleten Ertekezniaz 
udvari lakásban t"fi9

Napszabónak 
jól képzett nagymunkást 
felveszünk. Frank. Piac­
úira 46.

ÁLLÁST KERESŐ
NŐK

Jól főző nő 
bejárónőnek mennek. 
Teleki-u. 43

ÁLLÁST KERESŐ
FÉRFIAK

Megbízható 
keresztény fiatalember 
kereskedelmi és irodai 
gyakorlattal állást keres. 
„Szerény igény’' jeligével 
kiadóhivatal továbbit, 
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Gazdaságban 
gyakornoki, könyvelői ál­
lást vállal szerény igényű 
fiatalember. Ajánlatot — 
.Szerény“ jeligére a ki- 
«dóba kérem. 210

KIADÓ LAKÁS

3-4-5 SZOBÁS
Háromszobás 

modern utcai lakás nov. 
l ére kiadó. Hatvan-ulra 
53. 256

Kiadó

5 szoba, hallos lakás igen 
olcsón. Keleti perzsák, 
szépirodalmi s jogi kony-

karilő lóira slb. Deák I‘v- 
renc-ulca 10. sz. alall el- 
adók. 250

Komfortos
1 szobás lakás kerttel ki­
adó azonnalra is. Rákó- 
czi-u 5. értekezni dr 
Széli. Piac 77. 101

4 szobás
modern lakás teljes kom 
fortlal kiadó augusztus 
1-től. Csapó-u. 59 1617

Kossuth 67. alatt 
udeari 4 szobás, parkét- 
les elő- és fürdőszobás 
kertes lakás, verandával 
mell ék hely iségek kel no

Férfi
eloltó és öltöny 
s zö v etek min­
den hozzávalók. 
Férfi divat sport 
és galléros ingek 

olcsó árban
Petriknél
Szent Anna-ii. 5. szám

Üzleti pulttól Áramvonalas 
csukni! 6 személyes — 
Buick auló olcsón eladó.

Telefon: 17-64.

1 kér. nagyon szép szőlő

ELADÓ
Budai Ézsalás-ufca Sí. 
számú 2-szobás, előszn- 
bás, kényelmes családi 
ház. 744

FIGYELEM !
Mielőtt lakását kifestet 
né. ajtóit, ablakait, bú 
torait fényeztetné, kér 
jen díjmentes ajánlatot

SZEKERES
fc.stővállalaltól,

..............  linóink u. 122 
Telefón 13-19.

Autókarosszéria 
kifogástalan állapotban 
lévő sötétkék, 6-sz.emé. 
lyes, amely a Debrecen, 
Bepiilö Club tulajdona 
eladó. Megtekinthető Szó 
boszlay garage, Széche

HANGSZER

Értékes 
és jövedelmező 
ház közvetlen 
a vasút közelé­
ben minden el­
fogadható árért 

eladó.
Teleki-u. 104.

la karók híz­

óin Ica

JEDES
ELLÁTÁS

Kél diákot

du koszt é

Diákot vállalok

Icki-n. 9. Lehóczky.
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BÚTOR
Ebédlő

bútor,

szőnyeget, minde.nléle in-

Búlorudvar, Csapó 11I« ">
Iß 11—16(H)

Hcncscr,

kerti-

hakrcdenc, hockcdli.

MAVAUT autóbusz menetrend
Érvényes 19t39 Junius 30-tóu szeptember 1-ig

Debrecen—Hajdúszoboszló

Zongorák, 
pianinók megbízásból al­
kalmi áron 210 P-lől, 
Tanczcr Ballhyány-u. 1. 

1890

írjon

zongora han golónak. Kul­
idén 101. Helyben. 1813

Forgalma, helyen, 
a nagyállomás melleit. 
Késes-utca IS. számú hír 
bárom lakással és fizlet- 
belyisíg lakással, mely 
kocsmának vagy vendég­
lőnek igen alkalmas, vil­
lany, vízvezeték van, — 
kevés pénzért megvehető. 
Az üzlethelyiség kocsmá­
nak kiadó

GAZDASÁGI
ESZKÖZÖK

Gséplőszckrény, 
•s, gőzlokomobilok

1—6—g JIP eladók, bér­
beadók, 
lalok. -
rok : Jawa 100-as, Puch
280-as, Sach-Csepcl sc-

bcrcséplcst vál- 
Molorkcrckpá-

pengőtől. Uj Cscpclmotor

Royal-ópülct.

& t-ca***k áStíeSMJ *• taMítMáj iwUiJuuUK

«2 # +. +
- - - 17.09 - - 18.43 - 

fgft was W.M •R.W 17.30 17.40 18.20 19.00 21.45
73« KM« 14.4« 15:30 18-00 18.10 18.50 19.30 22.1o
— — K4fi n»4 13.07 18.16 18.54 19’6

+ +
1. Debrecen p. ti. é. — — 11.42 — — — 1S-37 —
w „ A. B. sz. 4. 9.50 10.30 11.35 14.05 17.30 1S.10 18.30 23.00
* H^zoboszló gr. f. • 9.20 10.00 11.05 13.35 17.00 17.40 18.00 22.-r'
é. P;ae 1. i. " 15 9.55 11.02 13.30 — 17.36 17.50
JELMAIi IARAZAT :

ELVESZETT
t-,1 veszett

Szöllössv László hilliido 
mányi hallgató cgv'lcml 
indexének mcgla'nloja 
pénzjutalomban részesül 
Kollégiumi i'őkapusnái.

KÜLÖNFÉLE

Szőke malac 
befogóiját kérem István- 
•íil 13. sz. alá viszavinni, 
míg l»c nem jelöniem.

Eladó
Harlmnlh kályhik t há­
ló) I űlöképessógiirk >Sró 
( lieiiv i ulea II. K* <*' y1 
épület, -1*

N\umal<»l1 a Miigyai 
Nemzeti Könyv- és Lap- 
kiadóvállalat Bt. műinté- 
telének körforgógépén.

Igazgató:


